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ПОГОДЖУЮТЬСЯ HA 
КОМПРОМІС В ГРОМА-

ДЯНСЬКИХ ПРАВАХ 
П Р Е З И Д Е Н Т І СЕНАТОРИ ІІОІІЛЕІІД ТА ГОМФРІ 
ПРОПОНУЮТЬ КОМПРОМІС ПЮДЕІІНИМ СЕНАТО-
РАМ В СПРАВІ ЗАКОНОПРОЕКТУ ПРО ОХОРОНУ 

ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ 
Вашингтон. — Президент 

Ай:'онгавер заявив на преео-
він сон(реренціі, що не може 
уяьяти собі такої ситуації', 
щоб він міг висилати феде-
ральиі війська до південних 
стеіітів для виконання ухва-
леного закону". Він одночас-
но сказав, що зможе погодн-
тися на компроміс в справі 
запропонованого урядом за-
кону про охорону громадян-
ськпх прав, щоб південні сс-
наторн не боялися, що уряд 
буде силою здійснювати расо-
ву окремішність в школах. На 
думку Президента, не можна 
дати генеральному прокура-
торові такої влади, щоб він 
міг на свою руку силою здій-
снювати спільні школи для 
білих і кольорових учнів. Гїів-
денні сенатори виступаќ'ть 
проти ПІ частини урядового 
законопроекту, згідно з яким 
федеральний уряд мав б:і 
право користуватися військом 
для охорони громадянських 
прав кольорового населення. 
Згідно з цією частиною зако-
нопроскту генеральний пр.ь 
куратор мав би право оскар-
жувати всі ті особи, які пору-
шили закон про охорону гро-
мадянських прав. Провідник 
бльоку, який підтримує уря-
довий законопроект, республі-
каяськнй сенатор Б і л л я м 
Новленд і представник де:ю-
кратів, які підтримують уря-
довий законопроект, сенатор 
Гюберт Г. Гомфрі вже аголо-
снли поправку про те, щоб 
скасувати статут з доби відбу-
дови, який уповажнюс прези-
дента вжити військової сили 
для здійснювання закону про 
громадські права. Але гадз-
ють, що цей компроміс O6JX 
сенаторів буде тільки першим 
кроком до дальших компро-

місів, і тим способом урядо-
внй закоаопроскт буде ухвп-
леннй в Сенаті без довшої о5-
струкції та стане законом, бо 
його вже ухвалила Палата 
Рещ)езентантів ще в червні 
цього року.- З інших справ 
Президент порушив ще такі 
проблеми: 1) Це зовсім логіч-
но, щоб ЗДА могли магазину-
вати атомову зброю в Европі, 
з якої могли б корйстатн на 
випадок потреби держави, які 
належать до Північно-Атлан-
тійського Порозуміння . (НА-
ТО). 2) Не можна змінюва-
тн договорів про статус аме-
риканськнх збройних сил за-
кордоном, бо це погіршило в 
відношення наших союзників 
до ЗДА. Коли б не було цих 
договорів, то треба забрати 
наші війська додому. 3) Пре-
зидент проти того, щоб при-
лнняти роззбросневу конфе-
ренцію в Лондоні тому, ЩО 
деякі її учасники втомилися. 
4) На Середньому Сході не-
мас більшого напруження, 
хоч там були нові випадки 
порушення кордонів. Але ВІЇ" 
снлання зброї СССР в той ра-
ііон не сприяє тому, щоб г. 
цьому районі запанував мир. 
5. Президент заявив, що 
зменшення з б р оЧі н и х сил 
ЗДА на 100,000 вояків не сто-
їть у зв'язку з роззброеневою 
конференцією в Лондоні. Ай-
зенгавер сказав, що ЗДА с 
„дещо сильніші своїми зброй-
ними силами, ніж цього ви-
магае теперішня ситуація в 
світі, б. Президент не бачить 
причини, чому він не мав би 
почати свої вакації вже в 
серпні, коли Палата Репре-
зентантів закінчить свою пря-
цю, а Сенат буде нараджува-
тнся в справі законопроекту 
про охорону громадянських 
прав. 

Сенат проти створення монетарної слідчої 
комісії 

Вашингтон. — Сенатська 
Банкова Комісія більшістю 
8-ох проти 7-охв голосів відкн-
нула урядовий проект ство-
реяня окремої комісії фахів-
ців, які досліджували б ва-
лютову проблему. Голосуваи-
ня відбулося строго по пар-
тійній лінії. За внеском голо-
сувало 7 республіканців, а 
проти було 8 демократів. Де-
мократи заявили, що не тре-
ба творити окрему комісію 
фахівців для валютової про-
блеми, бо Сенатська Фінансо-
ва Комісія вже досліджує 
справу інфляції доляра, Де-
які демократичні сенатори по-
боювалися, що новостворена 
комісія матиме більшість, яка 

політику уряду. Епілог голо-
сування на Банковій Комісії в 
Сенаті був такий, що сенатор 
Роберт С. Керр назвав сена-
тора Гомера Е. Кейпгарта 
людиною „без розумових зді-
бностей", подібно як день пе-
ред тим назвав був Айзенга-
вера людиною „без розумо-
вих фінансових здібностей". 
Сенатор Кейпгардт відповів 
на це, що „язик сенатора Кер-
ра часто випереджує його 
думки. Він довгі роки обра-
жас сенаторів. Та я волію бу-
тн приятелем президента ЗДА 
без розумових здібностей, ніж 
бути приятелем сенатора з 
Оклагоми з розумовими здк% 
ностями. Я вдоволений з то-
го, що мене поставлено поруч 

підтримув а т и м є фінансову президента ЗДА" 

В А М Е Р И Ц І 

ПРЕЗИДЕНТ ВИСЛОВЛЮЄ СВОЇ ПОГЛЯДИ 

Президент Двайт Д. Айзенгавер під час останньої пресової 
конференції, на якій він висловив свої погляди та з'ясував 
вос становище до цілого ряду актуальних проблем внутріш-

ньої та закордонної політики. 

В Палаті перепав законопроект про те, щоб 
американських вояків судили суди ЗДА 
Вашингтон. — В Палаті Ре-

презентантів 16-го липня зго-
лошено законопроект про те, 
щоб американських вояків, 
які стаціонують в чужих кра-
їнах, судили американські су-
ди, а не суди чужих держав. 
`За той законопроект голосу-
валн тільки 134 конгресмени, 
а проти було таке саме чис-
ло, і тому законопроект не 
був ухвалений, бо не було 
потрібної більшосте. Голосу-
вання відбулося після того, 
як Президент заявив, що ска-
сування договорів ЗДА із за-
прнязненимя країнами злікві-
дувало б оборонну систему ці-
сї країни, бо тоді ЗДА мусіли 
б відкликати свої збройні сн-

ли з залриязненнх держав. 
Зголошений і відкинений Па-
латою законопроект пропону 
вав, щоб Айзенгавер домагав-
ся зміни порозуміння в справі 
судівннцтва для амернкансь-
ких вояків в чужих держа-
вах в тому напрямі, щоб суди 
ЗДА мали право судити своїх 
вояків за злочини, доконані 
на чужнх-^июиторіях% Цей аа 
конопроскт зголоснв був де-
мократичний конгресмен із 
Тексасу Омар Бирлсон. Той 
внесок спричинила справа во-
яка Джірарда, якого за за-
стрелення японської жінки 
мас судити японський суд, як 
це вирішив Найвищий Суд 
ЗДА. 

Бразильський уряд пропонує посередництво 
в справі Перона 

Ріо де Жанейро. — Брази` 
лійськнй уряд при допомозі 
своїх амбасадорів в Буеяос 
Айресі і Каракасі старається 
посереднії чати в спорі між 
Аргентиною і Венесуелою за 
колишнього диктатора Хуана 
Д. Перона. Арґентнна зІрва-
ла дипломатичні зв'язки з 
Венесуелею 7-го липня, за-
кидаючн їй підтримку діяль-
ности кол. диктатора Перона, 
який веде підривну діяльність 
проти аргентинського уряду 
генерала Арамбуру. Бразилії 
ський міністер закордонних 
справ Хозе Карльос де Маце-
ро Соарес дивиться на напру-
жені відносини між обома кра-
їнамн не так трагічно як пред-
ставники Аргентини і Вене-

суелі. Він пригадує, що згід-
но з конвенцією з 1933-го ро-
ку, заключеною між держа-
вами американської півкулі, 
деколи може приходити на-
віть до зірвання дипломатнч-
ннх зв'язків. Якщо представ-
никн Аргентини і Венесуелі 
погодяться з цим становищем, 
тоді легко буде знайти фор-
мулу, яка дозволить відновн-
ти перервані дипломатичні 
зв'язки. Гадають, що замн-
рення між Каракасом і Буе-
нос Айресом можна б осягну-
ти тоді, коли б Аргентина зре-
зигнувала з домагання висе-
леяня Перона з Венесуелі, а 
Венесуели погодилася на при 
пняення політичної діяльно-
сти Перона. 

# Організація міжнародної 
контролі над льодовими горами 
(айсбергами) повІДомляс, що 
цього року плавба по Атлаяти-
KV дуже небезпечна, бо появн-
лося багато льодових гір (най-
більше від 1912-го року, коли 
розбився був славний „Тнта-
нік"). Кораблі мусять змінюва-
ти напрям І звертати на пів-, 
день, щоб виминати небезпеку. 

ф Демократичний конгресмен 
негритянського походження з 
Ню Иорку, Адам Клейтон Па-
велл. заявцв, що коли кон-
грес ухвалить законопроект про 
охорону громадянських прав, 
то немас такої сяля, яка мог-
ла б перешкодити віце-прези-
дентові Ричардові М. Ніксонові 
шсграти президентські вибори в 
19в0му році. 

ф В Айроні Рівері, Мишиґеп. 
висвячено на священика Єпис-
копальноі Церкви колишнього 
бриґаднрного генерала Лестера 
Дж. Мейтленда, - який перед 
теологічними сѓу діями працю -
вав як директор аеронавтики і 
цивільної оборони, а під час 
війни був відзначений м^далею 
за відвагу. Мейтленд мас 58 
років. 

0 Пќлата Репрезентантів 
признала 2.000 доларів відшко-
дування Майнові Тілімонові з 
Толідо, Огайо, якого заарешту-
валя помилково агенти Феде-

рального Бюра Інвестиґацій. 
Майка Тілімона арештували за 
те, що він Інкасував вкрадені 
чехи, але пізніше свідок, який 
проти нього свідчив, признав 
свою помилку. 

# 77-річний Альфонсо Черрі 
з Пембертону, Н. Дж., підій-
шовшн необережно на летови-
щі до літака, згинув від удару 
пропелера. 

9 Сенатор Еетес Кіфовер за-
пропонував у Сенаті заборонн-
ти міжстейтову торгівлю авто-
матичннми ножами, яких про. 
дасться в цій країні щороку ко-
ло одного мільйона штук. Не-
літні хлопці, користуючись цн-
ми ножами, докопують інопі 
злочинів. 

# ЗІ стейтів Нової Англії по-
відомляють, що цьогорічний 
врожай осінньої картоплі стано-
витиме лише 503,000 центнерів 
(1956 року — 541.000 центие 
рів), бо площа на якій 'садять 
картоплю, зменшилась на 5 
відсотків. 

џ Крайова Фундація для По-
борювання Поліо повідомляє, 
що цього року під час березне-
воі збікн (так званий „похід 
шісток") зібаяо на цілі Фунда-
ції 44.034.000 долярів. Велику 
частину з цісї суми визначать 

В експльозії корабля „Самерсворт" згинули 
три моряки, а.чотири поранені 

Ню Иорк. — На ескортово- И. „Ќвія Мері" почув закли-
ки „Самерсворта" про ряту-

: Справа Альжиру знову перед 
французьким парламентом 

^ Париж. — Справа війни в 
Аріьжирі опинилась знову на 
форумі французького парля-
менту, хоч не як безпосеред-
ній предмет нарад, то посе-
редньо, у зв'язку з законо-
просктом уряду щю надзви-
чайні уповажнення для бо-
ротьби з тероризмом альжир-
ців на терені Франції. Уряд 
Моріса Бурже-Монорі зажа-
дав від парламенту законного 
права для переводження ніч-
ннх поліційннх ревізій, для 
придержування підозрілих та 
для засилання у відокремлені 
місця засуджених за підтри-
мування повстанців в Альжн-
рі- Подібні надзвичайні пра-
аа французьких адміністра-
ційннх чинників існують на 
герені Альжиру, але не обо-
в'язуюгь у самій Франції. Вн-
користовуючи ці конститу-
ційні свободи на терені евро-
пейської Франції, альжярсь-
ќі націоналісти повели на те-
рені Франції терористичну аќ 

жирців і проти французьких 
діячів, що погано записались 
своєю діяльністю в Альжирі. 
Експоненти двох альжнрсь-
ких иаціоналістичннх органі-
зацій, що керують підпіль-
ним р т̂сом в Альжирі, збіра-
ють у Франції фонди і заку-
повують зброю та фабрику-
ють бомби для терористів в 
Альжирі. Уряд твердить, що 
для боротьби з цілим цим ру-
хом пот{)ебус надзвичайних 
повновластей. Однак пред-
ставники різних французь-
ких партій лякаються, щоб 
признані урядові уповнова-
ження не були використані 
ним взагалі проти політич-
них опонентів уряду. Тому 
серед парляментарної дебати 
над цісю справою, яка розпо-
чалась в останній вівторок 16 
ц м., зголошено різні поправ-
кн до урядового законопро-
скту. У пробному голосуван-
ні проект уряду в принципі 
перейшов в середу 17 ц. м. 

цію проти примирливих аль- 338 голосами проти 138. 

Зоріќ продовжує демагогію на 
конференції в Лондоні 

Лондон, — На Лондонській тому виступі Зоріяа завернен-
ня з позицій ділових нарад конференції роззброєння го-

ловннй совстський делегат 
Валеріян Зорін знову лерей-
шов виключно до тактики де-
магогії і використовування ті-
сі коно^еренцІЇ для комуніс-
гичної прђпаґандн — дохо-
дять до висновку англійські 
часописи. Взагалі Англія, 
Франція і Канада ставляться 
із щораз біл'ьшим песимізмом 
до всієї Лондонської конфс-
ревції. Зорін повторив кілька 
днів тому знову давню совст-
сьіу пропозицію: припинити 
дальші експерименти з ато-

завжди вживання атомовоі 
зброї та знищити існуючі її 
запаси. Тому, що водночас 
Зорін не згадав ані словом 
про таку контрольну систему, 
яка загарантувала б дійсне 
зреалізування тих постанов, 
то англо-французькі й каяа-
дійські делегати вбачають у 

на давній шлях пропаґанднв-
ного пустомельства, тим паче, 
що Зорін згори знав, що йо-
го пропозиція несприйнятли-
ва для Заході', який посідан-
ням атомової зброї вирівнює 
різницю, яка існус між назем-
ними військами Заходу і СС-
СР. З цим поглядом не зовсім 
погоджусться американський 
делегат Геролд Стассен — 
твердить лондонський корес-
пондент „НИТаіімс-а" Мідл-
тон. Стассен, мовляв, добачус 
в деяких зворотах Зоріна та 

ПРЕЗИДЕНТ ПРО МОЖ-
ЛИВІСТЬ ВЩВІДИН ЖУ-

КОВА В ЗДА ІВИЛСОНА 
В СССР 

СКЛАВ РІШУ'ЧУ ПЕРГХЯ`ОРОГУ ПРОТИ ЗМЕІІШУ-
ВАННЯ СУМ ПА ДОПОМОГУ ЗАКОРДОНОВІ 

Вашингтон. - - Президенті кував ролі, яку Жуков віді-

лозкаа. зброєю, заборонити на-, ки познаки бажання піти на 
компроміс і томў він пору-
час дальшу терпеливість. В 
минулий вівторок нараджу-
вались всі чотири західні де-
легати. Стассен буцім-то спро-
тнвнвся, щоб вже тепер ста-
вити Зорінові руба питання, 
чи Москва хоче компромісо-
вого порозі'міння, чи ні. 

Західня Німеччм іа нупує зброю 
в західніх державах 

Бонн. — Західньо-німець-
кий уряд, маючи до вибору 
англійські середні танки 
„Сенчерієн" та американські 
М-48А1, що стали удоскона-
леною формою ранішого тан-
ка М-47, вибрали американ-
ський танк і замовили 800 
штук M-1SA1. Вони вможлив-
лять вивінування двох нових 
німецьких панцерних дивізій. 
Водночас німці замовили у 
Франції 1.000 анти—танкових 
гармат для ракетних стрлен, 
а в Англії кілька тисяч ма-
лих особових авт для армії. 
За німецьким військово-госпо-
дарськнм пляном, німецький 
уряд воліс покищо купувати 
за готівку зброю для свосї 
нової армії за кордоном, аніж 
розбудовувати власний вій-
ськовнй промнсл. Мовлав, ні-
мецькін економіці більше ви-

плачсться продукувати пред-
метн загального вжитку та 
вироби на експорт, аніж 
зброю, за яку платила б дер-
жава. Зате німці передбача-
ють, що в 1962-му році вони 
все ж зможуть вже власними 
фабриками обслуговувати по-
треби свосї нової армії на тан-
ки й літаки, а то й морські 
одиниці. Тим часом німці — 
за часописними вістками — 
заходяться біля створення 
спільних французько-німець-
ких концернів, особливо в ді-
лянці продукції військових 
літаків. Німецькі фахівці бу-
цім—то дуже високо оціню-
ють французьку новочасну 
зброю і хотіли б допомогти 
своїм капіталом та технічнн-
ми можливостями до спільної 
екс^плюатації ф р а н ц узьких 
нових моделів наземної зброї 
та літаків. 

стежному кораблі американ-
ської фльогн „Самерсворт" 
16-го липня настала експльо-
зія, під час якої згинули три 
моряки, а чотири були пора-
нені. На допомогу поспішив 
як перший англійський па-
сажнрський корабель „Ќвін 
Мері", який їхав із Ню Иор-
ку до Лондону, і взяв важко 
поранених моряків. Катастро-
фа настала 135 миль від Мон-
ток Пойнту. Лонѓ Айленд, Н. 

нок і в ѓод. 8.45 ќвечорі вже 
був на місці катастрофи. На 
„Ќвія Мері" був головний 
суддя Ірл Воррен і два інші 
судді Найвищого Суду, які 
їдуть до Лондону на- збори 
Товариства Англійських Ад-
вокатів. Поранених моряків в 
13 годині вночі перебрав ря-
тунковий корабель амернкан-
ської фльолі „Санбирд" і по-
відомив, що ними опікується. 

СОЮЗОВЦІ ШИКАГО ВІДБУЛИ СВІЙ 
ТРАДИЦІЙНИЙ ДЕНЬ 

Шикаго. — Минулої неділі, 
14-го липня, тут відбувся тра-
днційний вже „День Україн-
ського Народного Союзу", 
влаштований Управою До-
мів УНС та головною атрак-
цісю якого був вибір короле-
ви УНС на біжучий рік. Пе-
ремогу у змаганні за цю ко-
рону здобула цим разом На-

на те, щоб навчати різних До-"доЯ Горошко з 221-го Відділу 
чггупних фахів тих осіб, які вна- VVw" rL.nno.o.. тт,л ж,.по m u n m 
елідох поліо втратили здібність' У Н С Імпрезу, що б^ла такою 
до праці. вже 22-гою з черги та відбу-

лась в городі св. Миколая, від 
крив і нею проводив голова 
Окружного Комітету Відділів 
УНС, головний радний Тарас 
Шпікула. В програму імпре-
зн входили теж спортові зма-
гання у відбиванці, в яких 
взяли участь дві дружини: 

Айзенгавер заявив, що він не 
бачить ніякої шкоди, яка мог-
ла б вийти з відвідин секре-
таря оборони Чарлза Вилсона 
в СССР та міністра оборони 
СССР маршала Георгія Жу-
кова в ЗДА. Запитаний на 
останній пресовій конференції 
в середу 17 ц. м,, чи такі обо-
пільні відвідини могли б бути 
корисні, Президент притак-
нув. Він зауважив при цьо-
му, що його, Президента, по-
літика була завжди така, що-
бн не виминати ніякої нагоди, 
яка могла б довести до від-
пруження міжнародної снтуа-
ції. Справа можливостн від-
віднн Жукова в ЗДА вирину-
ла у зв'язку з запитом жур-
наліста про погляд Презнден-
та на останні персональні змі-
нн в СССР. Айзенгавер при-
гадав при тому свою полиш-
ню співпрацю з Жукопнм за 
останньої світової війни. Раз 
— казав він — він мав із 
Жуковнм тригодинну розмо-
ву, в якій він і Жуков нами-
гались пояснити один одному 
вартості своїх державних си-
стем. Жуков переконував то-
дішнього головного коман-
данта збройних сил альянтів 
генерала Айзенгавера, що ко 
муністична система „ідеаліс-
тична", а демократична „ма 
теріялістичяа", 'бо — мовляв 
— в демократичній системі 
"дозвол литься людині роб ятя 
псе, що вона хоче, ото ж від-
кликусться до її егоїзму, а в 
комуністичній системі ќа 
жеться людині приносити все 
в жертву спільноті І державі. 
Президент заявив, що така 
аргументація поставила його 
в дуже важку ситуацію. Від-
повідаючи іншому журналіс-
тові на запит у цій самій 
справі. Президент пояснив, 
що завжди чоловік опинюсѓь-
ся в незручній і трудній сн-
туації, коли йому приходить-
ся переконувати когось, що 
сонце гаряче і земля кругла, 
а той опонент не хоче в це ві-
рити. Все ж, Жуков — твер-
днв Президннт — видався 
Президентові хоч і перекона-
ним комуністом, проте люди-
ною чесною, а тодішня восн-
на співпраця з ним була по-
зитивна. Президент не затор- ренції. 

грав в останніх подіях на 
Кремлі ані теж не пояснював 
нічого ближче щодо можли-
вої „корнети" з відвідин 
Жукова, а говорив про ньо-
го тільки, як про теперішньо-
го міністра військових справ 
в СССР та колишнього свого 
співробітника з часів остан-
ньої війни. За негайними ко-
ментарямн а м є р н к а нської 
преси — заява Президента не 
була підготовлена ніякими 
попередніми плянами про 
приїзд Жукова. ані відвідини 
Чарлза Вилсона, в СССР. Од-
нак — за тими ж комента-
рями — заява Президента 
відкрила двері для заходів 
совстського уряду в цій спра-
ві, якщо він хотів би внкорнс-
тати таку нагоду. Совстська 
пресова агенція ТАСС прн-
несла заяву Президента без 
ніякого слова коментаря. 

Того самого дня. в середу 
17 ц. м., през. Айзенгавер 
опрклюдннв з Білого Дому 
окрему заяву у зв'язку з од-
ннм із голосувань Палати JK?-
презентантів раніш того са-
мого дня над бюджетовою 
квотою, передбаченою на до-
помогу закордонові. Прези-
дент зажадав був 900,000.000 
дол., а Сенат признав 800,-
000.000. Тим часом Палата 
репрезентантів з р є дукувала 
ту квоту до суми 500,000.000 
дол. Президент назвав таке 
зменшення ‚‚на^ісерй"озяшіою` 
подією", яка „становить не-
безпеку для безпеки нашої 
країни та для всього вільного 
світу". Передбачена урядом 
сума мала в 75% піти на 
скріплення військового потен-
ціялу Кореї, Південного В'ст-
наму, Національного Китаю, 
Туреччини і Пакістану. Без 
американської допомоги ті 
країни не могли б втримати 
своїх збройних сил на тепе-
рішньому рівні і тому біль-
ший тягар впав би на збройні 
сили ЗДА. Президент звернув 
З'валѓу на конечність зберегти 
силу тих країн для вільного 
світу та заапелював, щоб су-
му для закордонної допомоги 
втримати на тій висоті, як її 
визначив Сенат. Те саме ста-
новище Президент розвинув 
ще на своїй пресовій кон4)е-

Москва хвалить Мао Тсе-тунґа за немилу 
їй промову 

Воррен і Бравнелл виїхали на збори 
Т-ства Англійських Адвокатів 

Ню Иорк. — Головний суд-
ія Найвищого Суду ЗДА Ірл 
Воррен та судді того ж суду 
Том С. Кларк і Джан Г. Гар-
лен і генеральний прокура-
тор Герберт Бравнелл були 
між 350 членами Американ-
ського Товариства Адвокатів, 
які 17-го липня виїхали ко-
раблем „Ќвін М^рі" до Лон-
дону, щоб взяти участь в збо-

законів на міжнародні проб-
леми, а 1-го серпня мас діста-
тн в Дублині, Ірляндія, по-
чесинй докторат права. Аме-
рнкаяське Товариство Адво-
катів закінчило свої збори од-
ноголосною резолюцією, згід-
но з якою федеральні суди 
мали б дістати законну пов-
новласть інтервеиіювати в 
тих справах, коли свідки від 

pax Товариства Адвокатів мовляються зізнавати в Кон-
Великої Британії. Головний ґресі. 
суддя сказав, що буде про-
мовляти на тій конференції 
під час ЇЇ відкриття. На його 
думку лондонська коно)їерен-
ція не тільки відновить това-
риські зв'язки між правиика-
мн обох країв, але також ки-
не нове світло на початќи 

УСТ „Леви" та Студентська американського законодав-
Громада. Перемогу і чашу ства та. юриспруденції. Вор-
УНС здобули вже вдруге „Ле- рен буде в Англії 10 днів, 
ви". Приявних на імпрезі Бравнелл буде говорити на 
2,000 осіб. конференції про попі' 

Џ На Філіппіісіх уряд прого 
лосив 30-деиниА період амнес-
тіі для комуністичних партиза-
нів з організації Гук, які до5-
ровільно являться на поліцію. 
У провінції Пампанґа піддали-
ся 82 партизани. До поліції в 
столиці країни, Манілі, явився 
44-річний Педро Каґуін, що йо-
го вважали „ворогом число 2": 
проводирем після „вождя" всіх 
філіппінських комуністів Гук-
баляо'па. Вд п'ятниці цьоѓм 
тижня зобов'язує на Філіппінах 
закон, що заборонне комуяіс-

тичну партію. 

Мовква. — Московська 
‚‚Правда" вперше в минулий 

шторок 16 ц. м. присвятила 
окрему статтю двом промо-
зам комуно-китайського дн-
ктатора Мао Тсе-тунга, що їх 
він виголосив ще в лютому і 
березні цього року. У тих сво-
їх промовах, які знайшли бу-
лн голосний відгук в усьому 
світі, Мао Тсе-тунґ висловив 
„сресь" в очах Москви, що 
„розбіжності" бувають не 
тільки між капіталістичним 
державним проводом і наро-
дом, але й між комуністичним 

проводом та народними маса-
ми. Мао Тсе-тунґ проголосив 
теж іншу немилу для Мос-і 
ќви тезу, яка подабала на 
„тітоїстнчне" твердження про 
„різні шляхи до СОЦІАЛІЗМУ", 
а саме — про „сто квітів", 
які повинні рости в одному 
саду. Совстська преса до цьо-
го часу обмежилась була до 
зреферування промов Мао 
Тсе-тунґа без ніяких комея-
тарів. Тепер уперше „Прав-
да" назвала її „дуже важли-
вою для марксо-ленінської те-
орії взагалі". 

У С В І Т І 
Є Нікіта Хрущов в одній із 

своїх промов, що їх щоденно 
по кілька виголошував під час 
відвідин у Чехословаччині, бо-
ронив свою господарську ре-
форму в СССР. заявивши: „Ми 
викинули тисячі людей, які пі:-
салн непотрібні листи". Керіи-
никн фабрик і колгоспів, твер 
див Хрущов, щасливі, що діста-
ють менше листів і можуть 
більше працювати. 

ф У Москві 28-го цього міся-
ця починасться 6-ий Світовий 
фестиваль молоді, що відбува-
твметься під гаслом „За мир і 
дружбу". У Бангкоку, столиці 
Сіяму (Таї), головна кватира 
бльоху 8-х вільних держав Пів 
денно-СхІднього азійського пак-
ту JCEIA.TO) видала брошуру, 
в якій пояснюються' східнім 
азійським народам, що цей „фе-
стиваль молоді" — це суто ко-
муністична імпреза. 

# В Єгипті увійшли до кари-

жінки — перші за всю історію 
тісі .:р.-иїїи 34-річна Раьія Ат-
тія. яка побила у виборчій ок-
рузі на передмісті Каїра свого 
с)'перника, директора банку, і 
40-річна Аміна Шукрі, яка ді-
стала в Александріі вдаос 
більше голосів, ніж віце-презк-
дент суду. Єгипетський „пар-
лямент" зійдеться 22 липня у 
складі 348 „послів". Всіх как-
дидатів призначив Нассер. 

Ф Ага Хан IV, новий 20-річ-
ннй духовий проводир мусуль-
манськоі секти ізмаілітів, яка 
мас 20 мільйонів членів, зая-
внв, що дуже радо вернувся б 
до Гарвардського Університету 
для продовжування своїх сту-
дій, але нові обов'язки йому 
цього не дозволяють. У своїй 
першій зустрічі з представнк-
ками преси в Женеві він за-
явив, що його найближчим до-
радннком в усіх справах, що 
стосуються нового становища, 

натурного „парляменту" дгі буде його бабуня 
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ОБСТРУКЦІЯ В СЕНАТІ 

МІН НАДІЯМИ І СУМНІВАМИ 
Надії і сумніви міжнародного світу стосуються Лондон-

ської конференції роззброєння. Це „нудна" тема для пере-
січного газетного читача з двох причин: вона тягнеться вже 
11 років і тому віс від неї безнадійністю, і далі — звідом-
лення з Лондонської конференції переповнені технічними 
подробицями, які томлять читача. Проте, від успіху чи не-
вдачі ‚Лондонської конференції залежить дальший розвиток 
подій у світі, які вирішуватимуть долю людства. Піхто не 
сподівається від'тієї конференції вели`кого успіху, яким б%'Ђ 
би договір про загальне й генеральне роззброєння. Всі — 
на Сході н Заході — знають, що покищо це утопія. Але 
оптимісти не виключають так званого малого порозуміння, 
яке виявилось би договором про найпершу стадію роззбро-
сння на обмежений і точно визначений час. Такий договір 
охоплював би припинення експериментальних вибухів ато-
мової зброї на десять місяців. За той час випробувано б 
практичну вартість міжнародної інспекційної системи, яка в 
свою чергу базувалася б на плані Айзенгавера про „відкрн-
те небо", себто інспекцію летунством, і На совстському про-
скті про обсерваційні станиці в найважливіших комунікацій-
ннх пунктах, у портах, на летоянщах і залізничних вузлах. 
ЦИХ десять місяців мали б стати наче пробним каменем для 
будь-якого порозуміння з большсвнкямн в справі іюззб(юєн-
ня: чи взагалі' воші здатні льояльно зберігати підписану 
угоду, звикнувши ламати кожний договір зараз після його 
підписання. За американським проектом, у цін першій ста-
дії зменшено б збройні сили ЗЛА і СССР до висоти 2.500.000 
осіб в уніформах. Припинено б на той час - - продукцію 
атомової енергії для військових цілей і скеровано б її ви-
ключно на мирові цілі. Для такого обмеженого роззброєння 
не треба передумови попередньої злагоди міжнародних по-
літичних відносин. Захід рішив ..спробувати", чи може 
справді пепший від часу існування большевицького режиму 
на Сході Европи договір л большевнками пію роззброєння 
настільки ЗМІНЯТЬ „атмосферу", що в ній легше вдалося б 
здобути від Москви згоду і на полагодження кардинальних 
політичних проблем, як об'єднання Німеччини, об'єднання 
Кореї та В'єтнаму. А тоді приступлено б уже до наступних 
стадій роззброєння. 

Надії оптимістів оперті на факті, що в оцій Останній 
„рунді" Лондонських нарад на тему роззброєння, яка трн-
вас від 18 березня ц. p.. осягнено таки успіхи, що їх не 
можна було осягнути за попередніх 10 років. Отож обидві 
сторони — Захід і СССР погоджуються принципово на 
те, що треба припинити дальші експериментальні вибухи 
ядрової зброї, що треба встановити міжнародну контрольну 
систему для стеження за виконанням постанов договору. 
Аргумент оптимістів цс публічна ппіпія. Мовляв, вона'та-
ка сильна в усьому світі в користь роззброєння, що больше-
викн не зможуть знову злегковажити її. 

Проте, песимісти мають не меншу кількість арг'ументів 
по своєму боці, і ті аргументи однаково поважні. Найглибша 
причина сумніву щодо можливості! дійти в Лондоні до по-
розуміння з Моѓклою у справі роззброєння — це немож-
ливість взагалі довіряти большевнцькому режимові і його 
носіям. Поки російський комунізм не вирікся своєї остаточ-
ної мети — заволодіння світом без уваги на засоби, себто 
не виключаючи й війни, як засобу для цієї цілі, до того 
часу нема що говорити про роззброєння. Але навіть, якби 
Москва урочисто „відмовилася" від війни, як засобу для 
осягнення цілі, то чого варта така відмова, зроблена авто-
ритарно-диќтаторськнм режимом, для якого не існує „бур-
жуазної моралі", що вимагає чесностіѓ і льояльности в між-
народннх взаєминах?! Адже й Гітлер „урочисто яідмовнв-
ся" від війни у Мюнхенському договорі з Англією і Фран-
цісю за 11 місяців перед вибухом другої світової війни! Да-
ЛІ: покищо нема найменших познак, щоб Москва мала на-
міо залишити Середню Барону і вернутися бодяіі до змоди-
фікованнх кордонів 1939 року. Доповнює цю політику 
поведінка Москви на Середньому і Далекому Сході. Москва 
далі не шанує волі. який же може бути тривкий мир?! 

Це така прозора і ясна ситуація, що й найбільші опти-
місти. себто західні речники поступок у користь Москви, 
задля компромісового договору про роззброєння, гіризна-
ють беззастережно, що не вільно послаблювати свого воєн-
ного потенціалу. Цей потенціял був би відразу підрізаний, 
якби прийняти совстськс настирливе домагання скасувати 
взагалі атомову зброю або припинити її розвиток найменше 
на два роки. Бо в такому випадку СССР автоматично пере-
виіцив би збройні сили НАТО своїм велетенським наземним 
військом, летунством і підводною фльотою. Тільки острах 
перед американською атомовою зброєю і далекосяжними 
ракетами з атомовимн гтрільнами. розміщеними на замор-
ських базах, стримує Москву від нової агресії. 

У такій ситуації насправді було б передчасно говорити, 
"нм закінчиться Лондонська конференція. Та й коли вона 
закінчилася б невеличким порозумінням, то чи це був би 
для вільного світу, для справи волі народів. — „успіх"?! 

16-го липня Сенат більшіс-
гю 71-го до 18-ох голосів ви-
гішнв розглянути урядовий 
чшонопроскт про охорону 
громадянських прав. Те голо-
-ування започаткувало, ма-
)уть, довгу боротьбу за цей 
тконопроскт, який, якщо йо-
ео ухвалять в Сенаті (Палата 
Репрезентантів вже його 
ухвалила). — буде першим 
-)сновним законом про охо-
оону громадянських прав від 
часів так званої „Відбудови", 
яКа слідувала після грома-
іянської війни майже 100 ро-
чів тому. 

Але голосування в Сенаті 
з дні 16-го липня — це тіль-
`оі перший крок до ухвалення 
урядового законопроекту, бо 
південні демократичні сенато-
ои вже давно заповіли гостру 
обструкцію проти нього, яка 
може тривати аж до полови-
ни вересня. 

Про обструкцію як засіб 
політичної боротьби снцнкло-
педія пише так: 

„Парламентарна обструкція 
виявляється звичайно в то-
MV, що частина послів чи се-1 
нагорів умисне затягає деба- Р , ч ч ю ; Південні сенатори 

рону громадянських прав, ма-
ли б судити звичайні 'суди, я 
не суди присяжних. 

Південні сенатори гостро 
виступали проти цього за-
конопроскту. Вони заявляли, 
що замало буде тюрем, щоб 
в них можна було вмістити 
всіх порушників такого за-
кону, і тому уряд повинен 
вже тепер організувати в піп-
денних ѓтентах концеитрацій-
ні табори. 

Але тут, мабуть, дійде до 
компромісу, про який дбає 
провідник демократичної біль-
шостя в Сенаті сенатор Лнн-
дон Б. Джансон. Президент 
Айзенгавер заявив провіднн-
кові опозиційних сенаторів 
Ричардові Расселеві, що й він 
не сказав ще останнього сло-
ва в цій 'справі, себто, що 
уряд готов погодитися на дс-
які уступќи. Одначе, деякі 
республіканські сенатори за-
являють, що на жадні ком-
проміси йти не треба, бо за-
конопроскт можна буде ухва-
лити без змін. 

Та не є це такою легкою 
р 
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ги, не дає голосувати і під 
час промов противників пере-
бивас їх різними способами". 

Парляментарна обструкція 
така стара, як старий справ-
жній (а не совстський) пар-
ляментаризм. Старше україн-
сќке покоління знає добре, 
що цс таке обструкція, бо ук-
раїнські посли в віденському 
парламенті та в галицькому 
соймі у Львові часто мусілн 
нею послуговуватися, щоб 
добитися хоч сяких-таких 
прав для українського на-
роду. 

Обструкція, або як її на-
зивають в ЗДА „філібастер", 
-ѓгала актуальною, коли мн-
нулого тижня південні демо-
кратнчні сенатори в Вашинг-
тоні почали боротьбу проти 
ухвалення урядового законо-
іроскту про охорону грома-
іянськнх прав. 

Цей законопроект змагає 
іо того, щоб негритянське 
населення, головним чином у 
південних стснтах (бо в ін-
аінх стейтах воно трактоване 
на рівні з білим населенням), 
5ез перешкод могло користа-
ти з усіх тих прав, які їм 
дає конституція ЗДА. Йде 
про те, щоб не можна було 
Різними штучками позбавля-
ги права голосу громадян із 
чорним кольором шкіри; щоб 
діти кольорових батьків мог-
ли вчитися разом із білими 
дітьми; щоб чорне населення 
могло нарівні з білим корис-
тати з засобів транспорту, ре-
сторанів, готелів, розваговнх 
майданів і т. п. 

Досі немає закону, що ка-
рав, би за порушення усіх тих 
прав, які за Гарантовані кон-
ггитуцісю. але які часом по-
рушують білі громадяни в 
відношенні до кольорових 
.півгромадян. 

Щоб скінчити з таким ста-
ном. президент Айзенгавер 
зніс законопроект про охоро-
ну громадянських прав. Згід-
іо з цим законопроектом, при 
департаменті справедливосте 
мали б бути створені окремий 
відділ, який дбав би про охо-
рону громадянських прав, а 
також окрема федеральна ко-
місія. яка покликувала б 
свідків для доказів, що хтось 
порушив громадянські права 
кольорового населення. Де-
партамент с п р а в є дливостн 
мав би право інтервеніювати 
в справах расової дискримі-
нації, і то навіть без згоди 
того, чиї права порушено. За 
порушення закону про охо-

справі законопроекту можуть 
вести успішну обструкцію, бо 
це дозволяє їм регулямін пра-
ці Сенату. Вони можуть чер-
гуватися і продовжувати сс-
сію далі й далі. Сенатор Нов-
ленд заповів, що сесія може 
тривати дуже довго, але за--
коногіроєкт таки треба ухва-
лнти. Демократичний провід 
не хоче загострювати ситуа-
ції, щоб не розбивати єдносте 
Демократичної партії. І так. 
поважне число демократи ч 
них сенаторів із північних 
стейтів мусить іти з республі 
канцями проти своїх партій-
них південних колег. 

Давніше можливість об-
струкції існувала і в Палаті 
Репрезентантів. Але спікер 
цієї палати Томас Бранеѓѓ Рід 
(помер 1903 р.) наприкінці 
минулого віку провів регуля-
мінову ухвалу, яка не дрзво 
ляс при допомозі обструкції 
гальмувати працю палати. 
Проте, обструкціоністи в Се 
наті аж до 1917-го року мог 
лп не допустити до ухвалѓи-
ня жадної справи, проти якої 
вони виступали 

За презндентурн Будро 
Вилсона запала в Сенаті 
ухвала, яка дещо зменшила 
силу тих, хто послуговується 
обструкцією. Тоді змінено ре-
гулямін в такий спосіб, щ'о 16 
сенаторів можуть поставити 
внесок про припинення дсбат. 
Але до ухвалення цього внес 
ќу треба більшосте аж двох 
третіх сенаторів, отже при 
наявності всіх сенаторів, тре-
ба, щоб за ним голосувало 
аж 64 сенатори. 

Теоретично, може, не важ-
ко було б здобувати таку 
більшість сенаторів, але прак-
тично воно не так то легко. 
Справа в тому, що деякі се-
натори хоч і не погоджують-
ся з становищем тих колег, 
які ведуть обструкцію, не ра-
до голосують за те. щоб по-
збавляти їх голосу. Так було 
вже не раз, відколи в 1790 
році відбулася перша об-
струкція в зв'язку з тим, де 
мас знаходитись крайова ле-
ґіслятура. 

Прихильники о б с т р у ќції 
наводять слова славного 
Джефферсона: „Воля біль-
шости повинна бути законом, 
але вона повинна бути роз-
судлива . . . меншість має свої 
рівні права . . . і їх порушу-
вання було б насильством". 

Чи теперішній Сенат пору-

Якніїсь дотепний журна-
ліст сказав, що так звані 
знавці підсовстських справ — 
це с люди, які відрізняються 
одне від одного лише біль-
шою чи меншою непоінфор-
мованістю про ці справи. Па-
радоксально, але слушно! 
Укладати такі чи інші полі-
тнчні прогнози річ нормальна 
щодо країн з нормальними 
режимами. Але щодо країни, 
де владу узурпувала зграя 
бандитів — які можуть бути 
завбачення? Хто знає, якого 
коника встругне завтра Хру-
щов і що може заманутися 
іісдязавтра Жукову? 

Чи передбачив хто із совс-
гознавців ось такий афронт, 
який спіткав на останньому 
пленумі ЦК компартії в Мо-
кві Молотова, Каѓановіча і 

Малснкова — „вірних синіѓ 
партії", „старих, випробува-
ннх болмневнків" і так далі? 
А проте, „розподіл сил" се-
оед кремлівських диктаторів, 
які зударилися на цьому 
пленумі, начебто увиразнив-
-̀ я відразу ж після смерте 
Сталіна, чотири роки тому 
Хрущов-Булґанін-Жуков. не 
зважаючи на те, що совстська 
преса постійно підкреслювала 
..нерозривну єдність", одно-
тушність і монолітність днк-
татарського колективу, вже 
не раз давали підставу для 
знсновків, що всередині „ко-
лектнвного моноліту" снднтг 
ще один, маленький монолі-
тнк. Якого чергового сканда-
лу і коли саме треба споді-
ватнсь ? 

За що боролися в Кремлі 
на останньому пленумі — за 
владу чи за ідеологічні прнн-
ципи? Чи може за те й за 
друге? 

Шабльоновість безглуздих 
обвинувачень („фракційна ді-
яльність антипартійної гру-
пн" і т. д.), поспіхом скомпо-
иованнх за втертими зразка-
ми з ведених Сталіним на по-
чатку 30-х рокір політичних 
процесів, з безсумнівністю пр-
реконус, що годі дошукува-
тнся будь-якої ідеології в ос-
танніх подіях, які розіграли-
ся в Москві. Але одночасно 
погром учинений над „най-
достойнімнмн" членами ко-
лективу диктаторів, ствер-
джує ту історичну істину, ще 
диктатура може бути лише 
одноособовою, неподільною, і 
бавитеся в колективну днкта-
туру хоч іноді й дозволясть-
ся, але недовго. 

Ідейний і моральний роз-
клад світового комз'нізмз', що 
вийшов на поверхню після 
смерте Сталіна, відбувається 
тепер у чимраз швидшому 
темпі. Експеримент з „колек-
тивною диктатурою", в трива-
лість якої вірив може навіть 
і дехто з диктаторів. СКІНЧИВ-
ся ганебним фіяском куди 
скоріше, як передбачали оп ; 
тимістн закордоном. Вже са-
мий перегляд складу нової 
президії ЦК КПСС свідчить, 
що над „колективною днкта-
турою" залишилась тільки 
яскраво розмальована внвіс-
ка, за якою — сі'рі.'позбавле-
ні всякої індивідуальносте 
партвиконавці Арістов, Бсля-

наиблнжчі дні або тижні. 
Та все ж таки можна споді-

ватися. що таки прийде до 
деяких змін в урядовому за-
конопроскті, і тоді обструкція 
південних демократів дещо 
злагідннться. хоч це останнє 
мало правдоподібне, коли cv-
днти иа основі дотеперішніх 

шить цей неписаний, але тра-` непрнмнрливнх заяв півден-
диційннй закон, покажуть них сенаторів. 

св. Брежнєв, Козлов, Ігна-
тов . . . Хто їх знас навіть в 
самому партійному середовн-
щі? Які їхні заслуги перед 
партією і „родіною"? Вони — 
члени найвищого в державі 
правлячого органу ляше з 
ласки Хрущова, свого праце-
і хлібодавця. А що Воропга-
лов — експонат з музею жов-
тневої революції, сумнівний 
символ тяглостн большевнць-
кої революції? ЧИ Мікоян — 
партійний спрнтяр і вічнні" 
„чого зволите" від часів Ле-
ніна-Сталіна? 

Новий член президії Жукоі 
до музейних експонатів,- сим 
юлів і підлабузників, очевнд 
.чо, не Залежить. Він — ‚д ѐ-
)ОЙ вітчизняної війни" і не 
шраведливо гнаний Сталінт 
‚улюбленець народу". Иоп 
чннішня роля в президії U.V 
ще не виразна, але, напевно 
обмежувати свою там діяль 
ність притакуванням на вс 
хрущовські витребеньки вії 
не буде. Він прийшов тудг 
нібито як рятівник Хрущова 
якому завдячує цей останнії 
те, що не с він сьогодн' 
„зрадником партії", „опози 
ціонером" і „розкольником" 
як стали ними Молотов, Ма-
лснков і Кагановіч. -Якщо ві-
рити неофіційним вісткам, ще 
просочуються з Кремлю, цѓ 
вже вдруге після смерте Ста-
ліна відіграв Жуков рішаль-
иу ролю на кризових закру-
тах, коли зависала на воло-
сині комуністична диктатура 
А проте, роля його в остан-
ньому кремлівському трюко-
вому фільмі, імовірно, пере 
більшена. Не треба було йому 
являтися, як твердять деяк' 
закордонні кореспонденти, на 
засідання президії і погрожу-
ватн противникам Хрущове 
танками і бомбами — сприт-
ний і найзухваліший з крем-
лівських „вождів" Нікіта пе 
ревів всю ту справу „демо 
кратнчннм способом": не ви-
горіло на президії, він пере-
ніс справу на пленум. А там 
на пленумі, п'одбав уже, як 
перший'секретар, заздалегідь 
про те, щоб мате на випадок 
подібних афронтів забезпсче-
ну більшість голосів. 

Чи но^дуўмвірат ` в особах 
Хрущова і Жукова .постав від-
тепер в Кремлі ? Навряд. Жу-
ков, як. виходить з дотеперіш-
ньої його діяльносте, не по-
літак, а радше партійний 
вельможа і професіонал-вій-
ськовнк. Хібащо пізніше втяг-
неться він з головою у поза-
кулісові інтриги і дасть себе 
підмовити зріючому в надрах 
диктатура новому „монолітн-
кові" виступити проти Хру-
щова, щоб самому засісти на 
його місці. 

Апетит, кажуть французи, 
приходить з їдою. А втім, 
можна припускати, що. наді-
леннй всіма зовнішніми атрн-
бутами влади, Жуков закон-, 
сервусться в нинішньому ста-
ні на довший час, як найлер-
ший а маршалів і як голов-
ннй кремлівський „вншибай-
ло" — иа можливих кризових 
закрутах. . . 

Користаючи з історичних 
аналогій, нинішню ситуацію 
в Кремлі можна було б по-
рівняти з тією, в 1930 році, 
коли необмеженим диктато-
ром став Сталін. Формально 
ніби так виходить тепер із 
Хрущовим. Жадного поваж-
ного противника в президії 
ЦК, спаралізована днсциплі-
ною партія, слухняна армія, 
приборкана політична полі-
ція і . . . мовчазні народи. 
Альгебричне рівняння з од-
ним невідомим, яке вирішить 

Б. Романенчук .; 

НАШЕ УКРАЇНОЗНАВЧЕ ШКІЛЬНИЦТВО 
Може це вже трохи пізно 

писати про річний з'їзд УК-
КА, що відбувся 1 і 2 червня 
д. р. в Њо Иорку, але, як ка-
зав один мудрець, краще піз-
но, ніж ще пізніше. Та це та-
ка справа, для якої ніколи 
не пізно. Йде про деякі пи-
тания, які обговорювалися на 
засіданні Культурно-освітаьої 
комісії. Побіч різних культур-
но-освітніх справ там обгово-
рювалося і справи україно-
знавчого шкільництва на те-
рені ЗДА. Голова Шкільноѓ 
Ради УКК д-р В. Калина 
жлав коротке звідомлення з 
илльности Шкільної Ради і 
г`оворив про досягнення її в 
цлянці національного вихо-
тння та українознавчого 
іавчаиня. К у л ьтурНо-освітя 
чомісія прийняла з задово-
яенням звіт і виявила це за-
доволення в пізніших резо-
яюція. 

Та йде тут якраз не про за-

колнсь, напевно в недалекому 
зже майбутньому, долю со-
зетського режиму, а з ним і 
ісіх кремлівських теперіш-
чього і потенціяльних дикта-
горів. 

Але посутня різниця між 
іладою Сталіна в 30-х роках 

доволення; а про іншу сцра-
ву, яку иа цій комісії обгово-
рювали, саме: про недостат-
ню увагу, нашого громадян-
ства до українознавчого 
шкільництва й національного 
виховаиия дітвори. Все що 
багато більше як половина 
нашої дітвори й молоді не ко-
ристас з українознавчого 
шкільництва, а тим самим не 
вчиться української мови і не 
виховується в українському 
дусі. Чому? В першу чергу 
з виня самого громадянства, 
тобто з вини батьків дітей і 
„батьків'.' народу". Особлн-
во ж „батьки народу" замало 
присвячують уваги цій спра-
ві. Мені доводилося на кіль-
кох з'їздах деяких великих 
організацій говорити про це 
і підкреслювати, що справа 
національного виховання иа-
шого молодого покоління, — 
це найперша, найважливіша 
і найгол'овніша справа нашої 
внутрішньої політики. Наші 
політичні й неполітичні ор-
ганізації можуть вести Бог 
знас яку інтенсивну діяль-
ність, але коли вони не ці-
кавляться молодим поколін-
иям, коли не присвячують 
більше уваги цій нашій цен-
тральній внутрішній пробле-
мі, то вся їх активність на 
зовнішньому відтинку ніколи І теперішньою владою Хру 

цова полягає не тільки в то-1 не виправдає і не зрекомпен 
му, що Сталінові було тоді сус шкоди, якої наша грома-

Ящірка 
Надкомісар Фільдінг був луж'- рдоволсннй. Хвилину то-

му внйшоп під нього Кремср. і надкомісар. передумуючи що 
раз його звідомлення, .; вдоволенням затяпіувся цигаркою. 

Якщо це правда, то знаменито! Знаменито! Рішуче. 
Ќ}}емер .чині:, ЯК трава IHIWC. Треба подзвонити до міністер-
стпа іі подати його на відзначення. Конечно! Він уміє бра-
тися до діла! 

І само коли надкомісар Філі.дшг іііднял трубку, щоб 
узяти телефонну слухавку и сію. іуінтнся д міми тергтвом, 
міжкімнатниіі теле(рон тихенько зацокотів 

Що там? спитав нспдополено Фільдінг, підносячи 
слухавку н іірнтулюючн й до вуха 

Що? Не розумію?! Хто' пніав уривчасто н нагло 
гостро наказав: 

— Зараз же сюди привести! Зараз же! Так. але тасм-
ним входом. Негайно! — Поклав слухавку, поволі підніс 
цигарку до уст і вигідно розсівся в кріслі. 

— ї`м' Історія починає плутатися. Про цс мені Крсмер 
не .ііадуваВ. Ну-ну! 

подумав Фільдінг і нагло 

У двері постукали. 
— Ввійдіть! — кинув Фільдінг. 
В кімнату ввійшов дижурний старшина, віддав честь 

і відкрив широко двері. За ним увійшов мужчина, легко 
вклонився і став біля дверей. 

Фільдінг кинув запитливим зором на старшину. 
— Так, пане надкомісар, це саме той п а н . . . 
Фільдінг хитнув головою, старшина вклонився і гос-

трнм кроком вийшов, закривши за собою двері. 
Фільдінг придивлявся мужчині: неспокійні очі. бліде 

обличчя і неначе болісно затиснені уста вказували на внут-
рішнє хвилювання. Мужчина ще раз вклонився і підііішов 
ближче. 

— „За гроші! Гидота!" 
спитав: 

— Ви довго у нас на . . . службі ? 
Уста мужчини затнснулися, а по обличчі пробіг нерво-

пий дрож. Дивлячись бистро у вічі надкомісара. мужчина 
кинув крізь зуби: 

— Уже майже пів року працюю разом з комісаром Кре-
мсром, щоб зліквідувати банду революціонерів. І саме в цін 
справі приходжу до пана надкомісара. 

Фільдінг мав враження, що торкнувся якоїсь гадини. 
— Уявляєш! — подумав. — „Працює" з Кремсром! 

Гидко! 
—- В такому випадку, з якої речі ви приходите до мене, 

а не до свого безпосереднього працедавця ? — сказав уголос 
і зараз же подумав: 

„Як Кремер може з ним говорити! Таж таку личину 
— на суху гиляку!" 

Мужчина випрямився. 
— Я саме приходжу зі скаргою на комісара Кремера. 

Комісар не веде слідства з панною Стефанісю Труцькою так, 
як треба, а що найважливіше — не так, як ми умовились. 

— Умовились? Так, як ви умовились?? — скипів Філь-
дінґ. — Ви . . . ви, будь ласка, не забувайтеся! Хоч ваші . . . 
діла с безумовно корисні для нашої держави й безпеки її, 
але. вибачте, ви ж себе не можете ставити побіч . . . держав-
ного урядовця,-комісара Кремера. Ви це, думаю, розумієте?! 

— Я це дуже добре розумію! — відповів холодно муж-
чнна. — Я цс навіть так добре розумію, що вже кілька ра-
зів звертав увагу панові комісарові на те, що в такий спосіб 
банди він не зліквідує, а навпаки . . . 

— Вибачте! — перебив Фільдінг. — Все, що робить 
комісар Кремер, я знаю і вповні на це погоджуюсь. Цього, 
мабуть, доволі? 

— Будь ласка, пане надкомісаре, але я сумніваюся, чи 
ви погоджуєтесь, а може радше чи ви погодилися б на те, 
що принесе шкоду нашій державі і, хто-зна, чи не смерть 
президентові нашої держави . . . 

— Що ви хочете цим сказати? 
— Просто, пане надкомісаре. щоб не бути голословннм, 

я можу вам подате факте, факти на письмі! 
І мужчина витягнув з кишені плаща малий зшиток і, 

підступаючи ближче, подав його Фільдінгові. 
Зшиток на хвилину завис у повітрі. Надкомісар дивився 

у вічі мужчині. Очі надкомісара були напівзакриті повіками, 
очі мўисчини вп'ялені в надкомісара. 

— „Візьмеш, візьмеш! — казали вони. — Ти нібито по-
горджусш мною, донощиком, якому платите солоні гроші. 
Але по суті та боїшся мене, ну. спробуй не взяти цього 
зшитка? Тоді візьме його товариш міністра. А тоді? А в то-
му зшитку цікаві речі, дуже цікаві. Читатимеш як повість, 
як сенсаційну повість! Ну. візьмеш, чи ні?" 

чких 50 років, а Хрущов має 
іже 63. Хрущов не мас і не 
матиме того зцементованого 
терором авторитету в партії, 
цо його мав Сталін, не є і не 
чоже бути тим пострахом для 
народів, яким був Сталін — 
його сила в демагогії, яка те-
тер найбільше прикметна 
зсьому совстському рсжимо-
ві. Це не значить, звичайно 
що немає вже в Совстському 
Союзі терористичного апа-
рату — він є, працює і на-
певно підготовляється де 
ширшої діяльносте. Але сто-
сувати терор так, як його сто 
сував Сталін, Хрущов не від 
важусться, щоб не спалахну 
ла пожежа, яку вже жаднім' 
терором не згасити. Хрущоі 
із своєю президією не МОЖ' 
не знати, що поступки, як 
диктатура змушена була зро-
битн і робить після смерте 
Сталіна, неминуче тягнуть 
потягнуть за собою ще біль-
ші поступки. Тож ліпше й 
безпечніше поступатися до 
якоїсь межі самому, як втра-
тнти контролю і згинути в 
розбурханих хвилях револю-
ції. 

Демагогічна тактика, якою 
старається врятувати Хрущов 
себе самого і режим, найяс-
кравіше виявилась в тих об-
вннуваченнях. що їх пред'я 
вив він у постанові ЦК пова-
леннм діядохам. Це вони. Мо-
лотов, Малєнков і Кагановіч 
— сказано в цій постанові, — 
обстоювали культ особи: це 
вони були проти поширення 
прав союзних республік: це 
вони протидіяли взятому пар-
тісю курсу на якнайскорішій 
розвиток економіки і культу-
ри національних республік; 
це вони в зовнішній політиці 
виступали за війну, проти 
співіснування з капіталістич-
вимн країнами. 

Ось де віз і перевіз демаго-
г гічної хрущовської внутріш-
ньої і зовнішньої політики. 
Ось кого, мовляв, повалив Ні-
кіта Хрущов, перший сскре-
тар комуністичної партії, 
„єдиним інтересом якої є ін-
тереси народу!" 

Демагогічна постанова ЦК 
компартії, подиктована Хру-
щовим, розкриває всі слабкі 
місця режиму на його сучас-
ному. післясталінському ста-
пі. На жаль, вільний світ, 
який до внутрішніх справ Со-
встського Союзу не мішасть-
ся, напевно й цим разом до-
зволнтЬ( як дозволяв уже ба-
гато разів на протязі 40 ро-
ків, скріпитись розхитаному 
совстському режимові. 

В. Око 

да через утрату молодого по-
коління, 'зазнає. Йде, отже, 
про те, що в цій ділянці ми 
мусимо завжди бути насто-
рожснимн, тобто мусимо ви-
корнстозувате всі сили й за-
собн, які лише маємо, щоб 
якнайменший відсоток наших 
дітей і молоді пропадав для 
нашої справи і нашо'го наро-
ду. А це не така то й важка 
справа, якщо ми включимося 
в неї щиро й тотально. 

На самому переді повинні 
тут стояти, очевидно, філії 
УККА. Про це й говорилося 
на нарадах Культурної комі-
нї і схвалено відповідну резо-
яюцію, яку річний з'їзд прн-
`іняв, але можна мата поваж-
ІИИ сумнів, чи ця резолюція 
иіїшла до свідомосте всіх 
учасників з'їзду, бо, звичан-
но, резолюції читаються під 
самий і німець нарад, коли 
учасники зайняті вже більше 
від'їздом, ніж тими справами, 
для яких вони властиво прн-
їхалн. Наші люди взагалі ду-
же поспішають додому. Ще 
першого дня сяк-так, але 
другого дня учасників опа-
новус „подорожня гарячка". 
І тому варто б тут пригадати 
дещо з того, про що була мо-
ва в резолюціях і що обгово-
рювалося` на згаданій сесії. 
Я брав участь у нарадах цієї 
комісії А забирав голос. А 
приємність м'ав говорити про 
певну акцію, яку веде Філія 
УККА в Филаделфії. Про цю 
акцію вже була мова в пресі, 
але про неї варто говорити 
частіше., заохочуючи інші фі-
лії УККА повести подібну 
акцію. г ,в 

Справи` досить проста. Фи-
ладслфінська Управа Філії 
УККА скликала громадську 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

В Е С Н Я Н Е 

Вітерець травневий 
Вдарив у вікно. 
Гілка яілунева 
Пахне, як вино. 

Від п'явлнвнх трунків 
Аж земля.туга. 
Ще нЄма' цілунків — 
Тільки їх жага. . . 

Вітер ждать не хоче.. . 
Вітер запальний 
Пристрасно шепоче 
Яблуньці стрункій: 

— Скинь вбраішл чернече, 
Бо зимГвже край. 
Білу шаль на плечі. 
Мила, накидай. 

Л вона.' в'есняна. 
Шепче тихо „ні". 
А '̀ яма, вже п'яна. 
А сама в огні.. . 

ОЛЬГА 'МАРУ НІЧ 

Напівопущені повіки задрижали й рука яадкомісаоа 
Фільдінгв поволі піднялась і взяла зшиток я а д К 0 М 1 с а Р а 

Легка, глумлива усмішка заграла на вузьких устах мужчини. Усмішка перемоги. ^ . вузьких устах 
Фільдінг поволі поклав зшиток на `̂ бТорко і не ливля-

чнся на мужчину, сказав: дивля-

т^піТо? ЦЄ " ^ " " " У - 3 а й Д і т ь До мене завтра в цій порі Тоді дам вам відповідь. v ц р 

Мужчина легко схилив голову. ^ ' 
— Я .ще одно хотів би вас просити, пане надкомісаое — 

сказав твердим голосом. ' " н а д к о м , с а Р е . — 
Надкомісар дивився на протилежну стіну 
— ..Хоче грошей!" — мигнуло в думці'Й знудженим голосом спитав: — Ну? " ^ -ш}дженим 
— Цілковита тайна! Навіть коли - б мій плян не 6VB 

добрий, прошу заховати цілковиту т а й н ^ А к о л Н б н авпа! 
ки . . . то прошу спалите зшиток. ' 

Надкомісар глянув на мужчину. 

к н х . ` я к ^ . ' м " 6 ЧШХ, бОЯТНСЯ' С Ю Д И a^ ) H x o^H T b б і л м " е та-



РІЧНІ ЗБОРИ' У ВАН У ЗДА 
21 червня 195? року в Ню 

ГЛйрку відбулись річні Збори 
Української Вільної Академії 
Наук у ЗДА. Відкривши збори. 
проф. М. О. Встухів, голова 
Академії, привітав присутнього 
на зборах Президента У.чраТн-
ськоі Народ ньої ... Республіки, 
д .ра Степана., Внтвицького, 
уповноваженого у к р аінського 
уряду в екзилі в З Д А — д-ра 
Костя Панківського, Прсзиден 
та Українського . Конгресового 
Комітету і Українського Народ-
ного Союзу, Дмитра Галичини 
1 присутніх представників цер-
ков — Української Православ-
ноі та Протестантської. 

Проф. Встухів сказав, що при-
сутність на зборах цих високих 
гостей г. певною- оцінкою праці 
Академії. Далі ' він попрохав 
заступника голови УВАН у 
ЗДА, проф. Д. . Горняткевнча. 
взяти на себе головування на 
зборах. ' - " -

Доповідь проф. М. О. Ветухова, 
В своїй доповіді-, — сказав 

проф. М. О. Встухів, — він маг. 
зупинитись на праці Академії 
з а минулий рік, к-також 1 дещо 
підсумувати Л діяльність за 
останні три роки,, бо так довію 
працювала управа Академії, 
яка Щойно була переобрана на 
недавній Конференції Дійсних 
Членів. 

ТІ роки Академія,працювала, 
виконуючи свою велику місію 
представників українських уче-
них на волі. Праця нелегка. 
але цілий гурт учених П внко-
иував, свідомий .завдання, по-
кладеного історією.. За три ро-
ки з цього гурту чимало відін-
шло, і проф. ВстуХів запропо-
нував вшанувати `хвилинною 
мовчанкою пам'ять.‚Леоніда Бі-
лсцького, Миколи Глобенка, 
Валерії Козловської, Бориса 
Крупннцького, Арнолда Марґо-
ліна,, Лукн Мишуги, Якова 
Шацького, Ваднма Щербаків-
ського, Андрія Яковлева. Та-
кож вшановано пам'ять помер, 
лих членів Фундації УВАН у 
ЗДА, Т. Данильченка і М. Пань-
кова, та М. Раднша, що спів-
працював з АКадем{сю. 

Доповідач сказав, що працл 
Академії відбувала`сь кількома 

рсмі числа падходять з усіх 
кутків світу, наприклад, недаа-
но були замовлення з Єрусалн-
му, Голляндіі, а також з Мос-
кви, Кнсва, Софії. 

З досягнень видавничої діяль-
ности Академії останніх трьох 
років треба звернути увагу на 
високоякісні книжки ўкраї неї, 
кою мовою, що підносять рі-
вень читача. Систематично ви-
ходять Шевченківські Річники 
під редакцією проф; В. Мія-
ковського, Д. Горняткевнча, В. 
Дорошенка. Д, Чнжевсьхого.. 
Тут проф. Ветухів з вдячністю 
відзначив допомогу „Свободи", 
яка друкус матеріали річників 

І на своїх шпальтах і тим полег-
шус справу їх видання. 

Коротко доповідач поінфор-
мував про поточну видавничу 
діяльність. Друкується англо-
мовне видання, спеціяльнигі 
випуск „Аналів", — капітальні 
праця Дмитра Дорошенка „О.`-
ляд української історіографії`", 
що матиме коло 500 сторінок. 

(Підготовано до друку наступ-
ний випуск „Аналів", присвя-
ченнй пам'яті Б. Крупннцького. 
Надходя'ть статті до збірника 
пам'яті Арнолда - Марґоліна. 
Кінчається друк роману Ўласа 
Самчука „Темнота", друкусіь-
ся спогади С. Самійлевка ‚.Дн` 
слави". Приготовано до друку 
збірник праць Комісії Вивчен-
ня Історії Української ІміГра-
ціі в ЗДА. Розпочато підготов-
ку до друку Ілюстрованої мо-
нографії „Київ", яку опрацьо-
вус Вадим Павловський, та 
праці Л. Чикаленка про розхоп-
кн в Мізині, і Н. ОсадчоІ-Янати 
з галузі ботаніки. 

Друга ділянка праці Акаде-
міі — наукові конференції, на 
яких підсумовується працю 
українських учених, а також 
учених різних національностей, 
що цікавляться питанням Схід-
ньої Европи й Ўкрани. 

Протягом трьох років від-
бувся цілий ряд урочистих хон-
ферснцій, які притягали чнс-
леиних гостей. Такі були тра : 
днційні Шевченківські конфе-
ренції, щороку влаштовувані 
спільно з Науковим Товарист-
вом імени Шевченка. Були 
конференції пам'яті Івана Фран-

шляхами. Найбільше значення ќа, пам'яті Михайла Грушевсь-
мас видавнича діяльність, бо 
книжка розходиться по світу і 
лишається надовго.' Академій 
докладає всіх зусиль, щоб Іі 
видання були на високому ріь-
ні, були внзнаиі міжнародними 
науковими авторитетами. Вн-
даиня „Аналів" с д'осягненням 
Академії. Проф. Ветухів розпо-
вів. що під час своїх подоро-
жів він зустрічав „Аналн" в 
усіх великих бібліотеках, які 
мав нагоду відвідати, як на-
приклад, він бачив „Лііалн" в 
БрИТІЙСЬКОМу Муиіч.- у Фран-
цузькіп Національній Б№лІотс-
ці, в університетах Греції, Еспа-
ніі. Швеції. Японії. Всього 
„Анали" розсилаються тепер 
до 44 країн, замовлення на ок-

кого, Арнолда Марґоліна, кон-
ференція, присвячена 150-ти-
літтю заснування Харківського 
Університету, та Інші. На кон-
ференціях Академії виступали 
видатні американські учені, як 
от проф. Вуорінен, голова Істо-
рнчного Факультету Колумбій-
ського Університету, професор 
Карл Менгес, відомий тторко-
лог, проф. О. Фредеріксон, про-
фесор Армстронґ, Кляйн, Гар-
кіис, а також учені інших 
н я ц і о н альностсй, наприклад, 
польський вчений, проф. О. Гя-
лецькнА. чеський учений О. 
Одложілік, жидівські вчені Ф. 
Фрідман. А. Берльштейн, Дж 
Ліхтсн. білоруські вчені А. Ада-
мович та Я. Станкевнч. Всього 

за три роки відбулось 154 кои-
фсренціі, на яких вислухало 
243 доповіді. 

З великим задоволенням проф. 
Ветухів відзначна, що коло 
Академії згуртовані українські 
учені молодшої генерації, як от 
історик І. Решетар, зоолог В. 
Ю. Луцький, історик І. Лисяк-
Рудницьквй, історик Л. Соне-
внцький та цілий ряд ще мо-
лодших, які щойно дістають 
академічні ступені в омернкан-
ських університетах 1 почнна-
ють самостійну працю, як от 
Я. Білінськия,- П. Грицак, В. 
Голубннчнй та інші. 

Працювали секції Академії і 
Історична, Античної Історії, 
Літературознавча, М о в о знав. 
ча. Книгознавча, Економічно-
Правнича, Природнича та Інші, 
Мистецька Кураторія, та комі-
сіі: Вивчення Історії Україись. 
коі Іміграції В' ЗДА, Комісія 
для Дослідів над Пореволюцій-
ною Україною І СССР, Чорно-
морська Комісія, Комісії для 
Збереження і Вивчення Літе, 
ратуриої Спадщини М. Драго-
манова, В. Винннченка. Комісія, 
для Вивчення Історії Українаѓ' 
ко - Жидівських Взаємин. Уќ-
раїнсько - Англійська Тсрміно-
логічна Комісія. ' 

Крім Ню Норку, праця від-
" Н 

НАШЕ' УКРАЇНОЗНАВЧЕ ШКІЛЬНИЦ†ВО 
(Закінчення pi crop. 2-ої) 

ПрВІДОМЛЕННЯ 
з Оселі У. Р. Союзу 

в Глен Спей 
т 

В суботу 20-го липня 1957 р. 

і всі наступні суботи 
аж до закінчення сезону 

— в і д б у в а т и м у т ь с я 

НА ОСЕЛІ УРСОЮЗУ 

ЗАБАВИ 
ГЇРЙ ЗВУКАХ ОРКЕСТРИ 

^ ЙСЙ`ДАНА ГІРНЯКА ^ 

1 И И М І І М М І И І М И І І І І И Н 
Чи Ви вже" читали документальну книжку 

СИДОРА ЯРОСЛАВИ НА: 

ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА НА ЗАХІДНЬО-
УКРАІИСЬКИХ ЗЕМЛЯХ В 1918-23 Р. 
Ст. 184 — люксусовий папір — багато ілюстрацій. 

Ціна $3.00. 
Замовлення слати: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City, N. J. 

Ш 

ВЛАСНИКИ ПАРЦЕЛЬ! 
Цей чудовий дім тільки $7,950! 

- побудований на 
Без завдатку 

Нп праві ѓНА 

в а ш о м у ф у н д а м е н т і . 
в Mu.il місячи! (-илнтн 
9 Відповідіќ всім вимогам 
міѓці- пн.х будівельних прав 

Маємо представників у стсйтах Ню Порќу, 
Консктикат. Ню Джерзі. 

Маємо також пќоло 52 _:.. ejn г о о 
домів різних моделіа ад ірО,000 

WOODCRAFT HOMES, Inc. 
2496 Norwood Avenue North Bellmore, L. I., N 

Телефон: Sunset 5-4669 
„СТЕПАН КОВАЛЬЧУК, президент 

Y. 

бувалась у групах Академії 
Денвері. ДІтроятІ, Вашингтоні, 
Підтримувався жвавий зв'язок 

Украіисиькимн В І л ь н а м а 
Академіями в Канаді і Европі. 

Українські вчені, члени Ака-
деміі, працюючи в амервхаксь-
ких наукових Інституціях, бра^ 
ли участь у наукових конґре-
сах, як національних амернкаи-
ських, так 1 в міжнародних. 
Протягом останніх трьох рохів 
українські вчені видрукували 
ціляй ряд праць в америкаясь-
:нх та західньо - європейських 
наукових публікаціях. Налаі-о-
тжено інтипідуальні зв'язки з 
ученими різних націовальиос-
гей. 

Управа Академії звертала 
ісвну увагу на популяризацію 
іраці Академії. Двічі ва рік он-
чодив „Бюлетень УВАН у 
ЗДА", що розсилався членам 
Академії, членам Фундації, ук-
оаїнській пресі та організаціям. 
Пресові повідомлення снстема-
тично розсилались до 20 часо-
писів у різних вільних країнах 
світу. Матеріали, про працю 
Академії та інтервю з окремн-
ми її членами передавали Го 
лос Америки, Радіо - Внаволен-
ня. Голос Канади, Радіо-Італія, 
Радіо - Еспанія. 
- Протягом звітного періоду 
продовжувалась систематична 
праця Музею - Архіву, до яко-
го надходять тисячі період in-
них видань та книжок. Слеш-
яльннх асигнувань на працю 
Музею . Архіву нема І він діс 
головно за рахунок ентузіязму 
його керівника, проф. В. Мія-
ковського, лише незначною ча-
стнноіб коштом фінансової до-
помоги. 

Працювала далі Фундація 
.̀ УВАН у ЗДН. збираючи мате-
ріяльну підтримку від окремих 
людей і від українсько - аие-
рнканськях організацій. Діив 
Фонд імени Д. Дорошенка, що 
збнрас кошти спеціально на до-
помогу у к р а ї н с ь к и м ученим 
старшого віку та вдовам по 
учених. 

Праця Академії, — сказам 
проф. М. Ветухів, — дістала 
певне прнзнааня від амернкан-
ського суспільства. Фундація 
Форда приділила допомогу яз 
видання „Аналів'". Також ро-
бота Академії дістала прнзяан-
ня збоку українського суспіль-
ства. В конференціях брали 
участь люди з різних громад-
ських середовищ. З Ахадемісю 

півпрацювали учені різних на-
ціональноствй, що теж с свого 
роду признанням. Цікаво від-
значнтн певне зацікавлення 
працею Академії, виявлене в 
країнах за залізною завісою. 
Звідти надходять замовлення 
на П видання, совстська преса 
.У'же неодноразово „відповідно" 
згадувала УВАН у ЗДА. 

Проф. Ветухів повідомив про 
останню конференцію дійсних 
членів УВАН у ЗДА, що відбу-
лась у червні і що розглянула 
загальний та фінансовий звіти 
управи, звіт контрольної комі-
сії, затвердила їх, розглянула 
плян праці на майбутнє 1 оора-
ла нові керівні органи. 

Закінчуючи доповідь, проф. 
Встухів п о д я к у в а в членам 
управи і всім членам і співро-
бітнихам Академії та Фундації 
Академії і прихильникам піль 
иої української науки за спів-
працю І висловив надію, що ця 
співпраця І далі триватиме й 
вільна українська наука матиме 
нові досягнення. 
Привітання ПрезидеаяяУкраІн-

смсоі Народної Республіки. 
д-ра С. Витпицького. 

Президент С. Внтвицький від 
імени Українського Державною 
Центру в Екзнлі склав подяку 
голові УВАН у ЗДА, управі І 
всім членам Академії. 

— Я в свідком, — сказав він. 
— розвою цієї установи. Я з 
рсспектом спостерігаю ту лю-
бов до батьківщини, що її вняв-
ляють учені, члени АхадемН. 
серед дуже складних умов. На 
тлі н е л е г к о г о еміграційного 
життя Ваша установа стоїть, як 
святиня знання. За останні три 
роки зроблено багато — Акаде-
мія виходить дедалі на ширші 
води, до неї приходить дедалі 
більше замовлень, навіть і з 
України. Там уже знають про 
Українську Вільну Академію 
Наук. 

Привітання Голова Украінсмсе-
го Народного Союзіў, Д. 

Галичина, 

Д . Галичий сказав, що з г.с-
лнкям інтересом вислухав допо-
відь про пророблену в Акаде-
мії працю. Він вітай Академію 
з успіхами від Ухраіиснького 
Народного Союзу і від „Свобо-
дн". з якою УВАН у З Д А під-
трнмус тісний зв'язок. У дру-
карні „Свобода" тепер уже дру-
куеться дев'ята книжка у ви-
данні Академії. Кянжка „Ќа-
тедра Святої Софії в КнсвГ, що 
П видрукувано в „Свободі", с 
перлнною не тїлькн збоку` з м ї с 
ту, але В з технічного боку і 

7 . -
І нараду з пі)едставнжків иісце-
внх організацій, і залропону-
вала .їм ближче зацікави'тися 
справою ў к р а ї н о з.навчого 
шкільництва на тер єн і Фнла-
делфії. Нарада вирішила 
створнтн при Філії УККА так 
званий Ш К І Л Ь Н И Й . відділ, 

ІІЯКИЙ за допомогою ' всіх ор-
І-ганізацін-членів філії повн-
нен заннягнся справою укра-
.Інознавчого шкільняцтва на 
{терені Фнладелфії в двох, чн 
ѓтрьох головних аспектах: по-
}вести кампанію за прнтягнен-

н̂я якнайбільшого числа дітей 
до українознавчих шкіл, ство-
рнти такі школи, д е їх нема, 
допомагати їм вміру можли-
востн матеріяльно. 

Впродовж року Шкільний 
рідділ, очолений д-ром Ю. 
Мачўком, професором Пея-
рвлвенійського універснтету, 
провів певну-роботу, яка да-
ла чималий успіх- В мнну-
л о и у шкільному році кіль-
кість дітей, які вчнлнсл укра-
їнської мовн, збільшилася на 
І5%. Не буду тут говорнтн 
про всякі інші досягнення 
Відділу, бо йде тут тільки про 
ц ю одну точку — про збіль-
шенвя кількосте дітей, які 
вчаться українознавства. От-
же, якби на стільки збільшн-
лася кількість -дітей в усіх 
осередках поселення україв-
ців у З Д А , то це був би велн-
чезннй успіх. Признаюся, що 
мені соромно говорнтн про та-
кого роду успіх у справах 
українознавчого навчання ді-
тей української політичної 
еміграції, коли це — найпер-
ший обов'язок кожного полі-
тнчного й нсполітнчного емі-
гранта, але треба миритися а 
фактом, що так с і докладати 
всіх зусиль, щоб лихо на-
правнтя. І тут велику роботу 
можуть виконати Філії УК-
КА, включаючи до акції всі 
товариства й організації, які 
с членами УККА. 

Не хочу цим сказати, що 
Філії УККА нічого в цьому 
напрямі не роблять, бо я про` 
сто не маю про ц е достатніх 
інформація, але хочу все та-
ки, незалежно від фактично-
го стану, пригадати, що ре-
юлиті ї в тому напрямі були 
схвалені на річному з і з д ї 

^УККА, і заохотити тих, т о їм 

.‚Свободе" теж пншасться цим 
внданням. 

Д. Ѓаличин нагадав про ви-
ступ І. Рещетаря, який сказав, 
що в а ж л и в о видавати таї'; 
книжки, щоб їх світ оцінив, як 
наукове джерело. Саме такі 
книжки й видаѓ. Академія і цим 
заслуговус на,, визнання. 

Правітвлмя Архжсхшскопа 

Високий церковний достелиш. 
у свосму привіті відзначив, що 
Українська Вільна Академія 
Наук - у ЗДА з найбільшою 
спроможністю внкоиус почесне 
завдання всіх українців поза 
межами батьківщини — бути 
амбасадорамв свосі землі. Ака-
демія почала тут з нічого I до-
моѓлись внзпаиня яиерикаись-
ісого світу. Двері УВАН від-
крнті для всіх культурних ор-
гаиізацій, для людей різних 
політичних поглядів, для прсд-
ставннхів усіх церков. 

Архиспискеп Паладій сказявг 
що він вдячний Академії за те 
добро, що вона творить! за дер-
жавннй розум, ЩО допомогаѓ, в 
її праці. 

Привітання від пастора 
М. Боровського. 

Пастор М. Воровськнй, щ^̀  
внконус, обов'язки секретаря 
Українського С в а н гельського 
Об'пднання в Америці, передав 
привітання Академії і сказап. 
що його організація увесь чаг 
стежить за працею Академії 1 
рядів н успіхам. В міру змоги 
об'сднання намагатиметься під-
триматн Академію. 

Виступ проф. Д. Горняткевнча. 
Заступник голови УВАН, 

проф. Д. Горнятхевич, сказав, 
що йому було кадзвичайно прк-
сиио вислухати виступи до-
стойних гостей з високою оцін-
кою праці Академії. У своєму 
короткому слові він хоче допов-
нитн доповідь голови УВАН у 
ЗДА. Через рік буде відзна-
чатися сорокаріччя заснування 
Української Академії Наук у 
Кнсві, в українській державі. 
Українська Вільна Академія 
Наук, що підтримує, традиції` 
київської Академії, міцно стоїть 
на державницьких позиціях, 
співпрацює з Іншими наукови-
мн установами. 

Проф. Д . Горняткевин корот-
ко нагадав про `перші кроки 
Академії в Ню Порќу, на сьомій 
вулиці, коли у приміщенні не 
було навіть стільців, 1 члени 
Академії сиділи на скриньках ц 
матеріяламн. За роки безпс-
рервноі праці і боротьби з ма-
теріяльнимн труднощами до-
сятнуто багато, про_ що наочно 
свідчать видання А к а д е м і ї . 
Промовець сказав, що він вва-
жас своїм обов'язком підкрсс-
лити. що в досягненнях Акадс-
міі велику ролю відіграла енер-
гія її голови, проф. М. Ветухо-
ва. Проф. Д. Горняткевич по-
дякував `Президентові С. Вит-
вицькому та усім достойним го-
стям. що склали свої. привіти.) 
Він сказав, що слова признання 

Ѓдають нової скли та надхнеяня 
для дальшої праці. л . ;і. 

ця справа лежить ва серці, 
^конечно рушити справу там, 
.де вона „лежать", а також 
-там, де вона не поставлена на 
потрібному поземі. 

і І тут я собі дозволив був 
поставити гіпотезу, сперту, і 
‚правда, на небагатьох фак-
{гах, що активізація філій 
)УККА на .шкільному відтнн-
jKy, зактнвізус також і на-
ціональннй фонд. -
, Справа в тому, що серед 
нашого громадянства багато 
ѓ таких, які, не погоджую-
чнсь з тою чн такою політн-
кою УККА, не хочуть плати-
тн національного датку. А л е 
ті громадяни можуть зревіду-
рати свос становище, коли 
філії УККА ^активізуються 
на відтинку внутрішньої по-
дітики — українознавчого 
шкільництва, що не сміс мати 
ніякого партійно-політичного 
аспекту. Я в цьому твердо пе-
реконаннй, але ставлю цю 
концепцію тільки в формі гі-
потези, для якої варто, як то 
кажуть, зарнзнкувати — хоч 
на тому ризику ми нічого не 
втрачаємо, а, навпаки, корн-
стасмо. і повести вже тепер, 
рід час ферій, сильну рідно-
шкільну акцію по всіх осід-
ках філій УККА. Коли це 
принесе успіх, то м о ж е тоді 
і Шкільна Рада дістане 
збільшену дотацію н а свої 
справи. А Шкільна Рада не 
може розвинути ширшої ро-
ботн з браку фондів. Вона, 
напр., конечно потребує, вже 
віддавна, бодай одної постій-
ної платної снлн. Це просто 
смішно вимагати від рідно-
шкільних робітників безплат-
иої праці, коли всі інші без-
п латно не хочуть навіть 
пальцем кивнути. Проте, 
справа не в тому, щоб шкіль-
ні діячі не працювали задар-
мо, а в тому, що вони не мо-
жуть віддати стільки часу, 
скільки треба. Сьогодні 
шкільні справи вже так роз-
рослнся, що полагоджувати 
ЇХ прихапцем ніяк не можна. 
Конечно треба окремого плат-
ного робітника, що прова 
див би діловодство, їздив у 
терен та- організував школи, 
дітвору і т. п. 

і у І коли збільшиться актнв-
ність У К К А в рідношкільній 
ділянці, тоді збільшиться, на-
певно, і національний фонд, 
а вслід за тим мусить збіль-
цштнся дотація для Шкіль 
чої Ради і її діяльність та 
працеспроможяість. Від цього 
знову ж таки збільшиться 
шкільна акція, а від неї і 
жертвенність громадянства. 

Хоч це, що тут сказане, 
тільки мас побожне бажання, 
але всяке діло починається 
від побожного бажання. 

Висновок, отже, такни, що 
філіям УККА кончо треба ак-
тнвізуватись у рідношкільній 
ділянці, щоб у найближчому 
шкільному році кількість ді-
тсй, які будуть учитися укра-
їнознавства, щонайменше по-
двоїлася. А це буде і почат-
ком збільшення національно-
го фонду . 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Трентон, Н. Дж. 
Річні збори Відділу Союзу 

Українок Америки. 
11 Відділ СУ А відбуває свої 

річні збори все у травні, холи 
закінчується громадський рік. 
Це дозволяє легко повести під-
сумкн праці, а нововибрана 
управа може восени розпляну-
ватн працю на цілий рік. 

19 травня провід зборів пере-
дано п-нї Ірині Вованко; секре-
тарювала п-ні Ірина Скрипчук. 
Із звіту управи довідались прн-
сутиі, що Відділ може похвали-
тися цілим рядом Імпрез: Силѓо 
княгині ОЛЬГИ, ОСІННЄ печення 
бараболі в Черчі, Андріївський 
вечір, традиційна Маланка, 
Свято Жінкн-Гсроїні. Імпрези 
мали високий рівень та задо-
вільиу фреквенцію. При Відділі 
існує аматорський гурток піл 
ОРУДОЮ ГОЛОВИ ПрНІ Людмили 
Сердюк і жіночий квартет з іні-
ціятнвн містоголовн п-ні Бо-
ванко. Суспільна опіка Відділу! 
охоплює дитячий садок у НІ-
мсччнні (Шенґав), ще йому 
патронує вже четвертий рік. 
Були випадки місцевої допо-
могн, яку Відділ перевів, як та-
кож включився в акцію ашу-
рансів ЗУАДКомітету. Внслап 
пакунок із цінними речами вбо-
і ій родині. Річний грошовий 
оборот Відділу виносив 857.75 
дол. 'по стороні приходів, а 
981.59 дол. по стороні- розходів. 

Дискусія над звітами вняви-
ла багато цінних думок. Упра-
ва нарікала на байдужність 
членства й продумувала над 
способом, як би його зактивізу-
ватн. Пропозиції Централі СУА 
з'ясувала п-ні Лідія Вурачннсь-
ка, 'що прибула на збори. На її 
думку Відділ працював спрал-
но. коли подав такі підсумки і ю п р а ц е ю „Bopll7H 
праці. Треба бн може тіснішого р а д у в а л и українську націо-контакту - - - — — ' " - ""`л — i t ^ -"v J r J, -і 

Д. АНДРІЄВСЬКИЙ ПЕРЕВИБРАНИЙ НА 
ГОЛОВУ СУЖ В НІМЕЧЧИНІ 

Мюнхен. — 6-го липня 1957 
року відбулися тут річні за-
гальні збори Спілки Ўкраїн-
ських Журналістів, на яких 

‚голово'ю Спілки обрано інж. 
.Дмитра Андрісвського. Збо-
. рами проводила президія в 
складі: проф. Є. Гловінськнн 
і— голова та 3 . Пеленський і 
,ф. Кордуба — члени. Із звіту 
уступаючої головноѓ управи 
‚виявилось, що Спілка нара-
-ховус насьогодні 51 членів, 
замешкалнх в різних країнах, 
іа головно в Німеччині. Діяль-
ністі. СУЖ за час минулої 
каденції полягала в організу-
ванні доповідей та дискусій 
на актуальні теми, в. зустрі-
чах з чужинцями, в допиль-
иуванні жутрналістнчної ети-
І;ІІ між її членами. Назагал 
між членством, прнналежнии 
д о різних українських полі-
тнчних напрямків, панўе` вза-
смне вирозуміннл та профе-
сійна солідарність. Після ди-

скусії над звітами головної 
управи та контрольної комі-
сії загальні збори перегляну-
лн статут Спілки і внесли д о 
нього, щоб краще прнстосу-
ватнсь д о сучасних обставин 
— значні зміни, розглянула 
питання участи Спілки в Між-
народній Федерації Вільних 
Журналістів, з а с т ановвлнсь 
н а д відношенням деяких гро-
мадськнх кіл д о робітників 
преси та внесли відповідні 
постанови. Загальні збори 
вибрали нову головну управу 
в складі: Д м . Андрісвськнй 
— голова, пані С. Стецько — 
заступник голови, М. В, Во-
рис — секретар, П. Котович 
і В. Ромашко — члени. Д о 
контрольної комісії ввійшли: 
В. Стахів — голова і Д . ЧаЙ-
ковський та А. Мельннк — 
члени. Заступниками д о го-
ловної управи обрано: В. Ле-
ннка і В. Марќуся, а до коп-
трольної комісії М. Стиранќу. 

П Р О Т Е С Т ГОЛОВНОЇ 
УПРАВИ СУЖ 

Головна Управа Спілки Ук-
риінськнх Журналістів з вдо-
волснням констатує, що укра-
їнське громадянство належно 
оцінює значення своєї рідної 
преси, доказом чого є наявність 
на чужині, в умовах еміграції, 
чисельних, фахово редагованих 
українських часописів. 

Тим прикріше вражає, коли 
громадський діяч дозволяє собі 
незаслужсно ображати украін-
ськнх журналістів, що своєю 

і 

членством, щоб за 
радити втечі від громадської 
праці, що завважується всюди. 
Тому піддержала пропозицію 
зборів, щоб давню управу.перг-
вибратн вдруге. 

РЯСНИМИ оплесками привіта-
ли присутні перевибрану упра-
ву. До неї увійшли: пп, Людмн-
ла Сердюк, — голова, Ірина 
Вованко — містоголова, Ніна 
Самокішин — секретарка, Ро-
мана Мнцнк — скарбничка, Єв-
генія Оннщук — суспільна опі-
ка, Ольга Г о я н ю к — реф. 
культ, освітня. До Контр. Комі-
сії увійшли: п-ні Галина Кос-
тюк — голова, а пп. Софія Ва-
сильків і Ірина Скрипчук — 
члени. Л. В. 

Короткі Вісті 

- # Магендра, король малень-
кого середньоазійського хорс-
лівства Непаль. доручив д-рові 
Сінѓѓові, комуністові, скласти 
„коаліційний" уряд. Д-р Сінгг 
втік був у 1952 році з иепальсь-
коі в'язанці до комуністичного 
Китаю, але коли король Кат-
манду проголосив загальну аќ-
нестію СійЃѓ вернувся до Не. 
палю. Потім він їздив до Індії, 
де прийняв його прем'єр Нсру 
Сінгт відпекується назвн кому-
ніст і називає себе „проґреснв-
ннм демократом", який, мовляв, 
поборював реакційність ре-
жиму. 

9 Хоч паладійѓькі вояки мн-
ють найкращі в світі вояцьлі 
платні, вирішено винагороди 
їм побільшити, щоб затримати 
вишколених вояків у військо-
вій службі. Це з б і л ь ш е н н я 
платні підвищить видатки дер-
жавяоі скарбниці на ЗО мільйо-
нів річно. 

Џ 15-rt) липня припадає День 
св. Світіна після якого згідно з 
повір'ям впродовж найближчих 
40 днів має бути погода. Святий 
Світін був єпископом у Вінчсс-
тері, Англія, в роках 852—862 і 
не є канонізований Церквою. 
Поховали його, згідно з його 
бажанням, на церковному под-
вір'ї. Через сто років після 
сморти Світіна. коли черці хоті 
ли перенести його останки ,і 
безпечніше місце, небеса, як ю-
ворнть легенда, запротестували 
проти цього 40-деиним дощем 
1Г)-го липня була погода, a.iv 
метеорологи ТМ(̀рДПТЬ, ІЦЧ ПЧГО 
да не залежить нід народноі-о 
повір'я. 

# СУД в Ню Порќу загуди в 
Джозсфа Бейксрн на 16 місяців 
в'язниці і 2,500 долярів гривни 
за те, що впродовж 7-ох років 
не заплатив 24,492 долярів по-
датку. Бейкер — приятель відо 

0 Посадннк Туї І.ІДІІІ. Алаоа-
ма, Філ Л і г ф ^ зрезигнував зі 
становища голови Поборовоі 
Комісії повіту Мейкон на знак 
протесту проти видання вояка 
Джірарда японському судові 
Вія був головою тієї комісії від 
1940 року. 

9 Міжнародна група ліішріп 
Із шістьох країн, яка працювн-
ла в Олбані, Н. П . видала :івіт. 
в якому стверджу:, що постійне 
споживання товстих харчів, ку-
рення І пиття альхоголіо спрн-
чнняють недугу серця 
пннення або .'іменшсннл 
пливу крони до серця. 

нальну пресу на чужині. 
Маємо на увазі виступ презн-

дента ЗУАДК-у д-ра В. Гадана 
на нараді в Мюнхені 16 червня 
ц. p., де він ужив образливого 
вислову на адресу українських 
журналістів. 

Головна Управа Спілки Ук-
раінських Журналістів вислов-
люс свос здивування, що Пре-
зндент українсько - амернкан-
ської допомогової організації не 
вважав за потрібне зустрітися, 
під час свого перебування в 
Мюнхені з українськими жур-
налістами. А вже та обставина, 
що п. В. Галан дозволив собі 
використати свос псрсбуванн)' 
в столиці Баварії для того, щоб 
образити українських журиа-
лі' ѓт . ;шдас щонайменше дня 
не світло на ставлення п. Гала-
иа до української преси. 

Головна Управа СУЖ вн-
словлюс. свій жаль, що поваж-
иу грммаді-i.ќv організацію очо-
ліог. людина. nKaji_cJVOJ4 і н ю с 
значення преси та її робітни-
ків, і протестўе, що п. Галан 
свою нехіть до робітників укра-
їнськоі преси висловлює у Не-
парлямемтарннй спосіб. 

Головна Управа СУЖ ствер-
джус, що С п і л ц і доводиться 
вперше забирати прилюдно го-
лос у справі непошануваннн 
громадським діячем п р е с и І 
хоче вірити, що подібні жалю-
гідні випадки більше не повто-
ряться. 

Голомш Управа Спілки 
Українських Журналістів. 

Мюнхен, 10 липня 1957 р. 

Журналістів пана інж. В. Анд-
рісвського з проханням допо-
могти мені відбути зустріч з 
українськими ж у р н а л істами. 
Пан Голова Спілки після поро-
зуміння з Управою заявив, що 
таку зустріч неможливо склн-
кати з уваги на короткий час 
мойого побуту і з уваги на ва-
каційинй гарячий час. Не зва-
жаючн на те, я все ж тахн від-
був нараду з представниками 
громадянства, на якій були 
теж і деякі журналісти. 

Я ніколи не висловився об-
разливо під адресою ўкраїн- , 
ськоі преси, чи теж украінсь-
кнх журналістів. Я дослівно 
сказав, що деякі смаркачі пн-
шуть невідповідально про ЗУ-
АДКомітет, маючи на увазі 
кількох авторів безвідповідаль-
ннх дописів про ЗУАДК. Цей 
мій вислів, ужитий для під-
.{реслення не так молодого ві-
ку, як негромадського, безвід-
повідального підходу кількох 
недосвідчених дописувачів, не 
відносився і не може відноси-
тнсь до українських журналіс-
тів і до нашої преси, яку я не 
лише високо поважаю, але і са-
мнй врядц годи до неї дописую. 

На мою думку, треба було б 
Управі С п і л к и Українських 
Журналістів не так осуджувати 
мене за вислів під адресою од-
иого, чн двох безвідповідальних 
дописувачів. але перевірити 
ставлення самих Редакцій, щоб 

ІГсдакції приймали дописи від-
нові дальні, джерельні І правди-
ні, а перш :іа все помішували 
ті матсріялн, які безпосеред-
іп.о інформують фактами На 
жаль, деякі Редакції украінеь-
кнх часописів в Німеччині не 
хотіли і не хотять містятн офі-
ційиих матеріллів ЗУАДКомі-
тету. 

Ще раз заявляючи свою пов-
ну піддержку для відповідаль-
ноі праці відповідальної укра-
інської преси і признання для 
всіх тих наших журналістів, які 
у своїй важкій праці прндср-
жуються журналістичної етики, 
я прошу ті Редакції, які отри-
мають і друкують Комунікат 
Спілки Українських Журналіс-
тів. надрукувати теж і це моє 
вияснення. 

ВИЯСНЕННЯ 
Д.РЛ ВО.ІОДНМІІРЛ 

І А Л А Н А 
Комунікат Спілки Українсь-

кнх Журналістів у Мюнхені. 
.-іпернсннй проти мене, просю 
дивує. ' 

Попершс, я негайно після 
приїзду до Мюнхену звернувся 

Л-р Володимир І план. 
Президент ЗУАДКомітету. 

Фнладслфія, 16 липня 1957 р. 

9 Президент Айзенгавер на-
Пменував а д м і р а л а Артура 
Гаді(н)рда, який аалншнк пост 
і-і і:і м ии Об'єднаних Ш е ф і в 
Штабу, адміралом фльотн. Цю 
номінацію мусить затвердити 

до голови Спілки Українських Сенат. 

при-
прн-

В ЧЕТВЕРТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ! 
бл. П. 

д-ра ІВАНА РОГУЦЬКОГО 
адв. з Самбора 

— відправиться — 
дня 21-го ЛИПНЯ 1957 р. — о ѓод. 1 и-іи рано 
в українській католицькій церкві св. Юрія (нагорі) 

прн 7-ій вул. в Ню Норку 
ПОМИНАЛЬНЕ ЮГОСЛУЖЕННЯ 
аа спокій Душі Помсрлоі`о, на яке запрошують 

Кревних, Друзів та Знайомих 
ДРУЖИНА і СТІН 

— 
В ПЕРШІ РОКОВИНИ СМЕРТИ 

бл. п. Люби з Данилюнів 
ВАСИЛИШИН МАТВІЄИНО 

буде відправлена 
в греко-кат. церкві св. Юра в Ню Норку 

в суботу 20-го липня 1957 p., о ѓод. 8-ІЙ веч. 
ПАНАХИДА 

на яку запрошують Свояків, Приятелів і Знайомих. 
Чоловік — ВАСИЛЬ 
Діти — ЗІРКА, ЛІДА, НАТАЛКА І РОМАН 
Родина — Слава І Орест МЕЯЦГЖ'ЬКІ — 

Надя 1 Сяѓѓн ДАНІІЛНЖи 
Марта і Роман ДАНИЛЮКН 

ПЛЯНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІ ВЦІ 

па оселі ЎЖ'оќму в горах Кетскнл в Ксргонксон, 
Н ю Поїм;. 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 
Куиальний басейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на великий рух в сезоні найкраще за-

резервувати місце заздалегідь, виповняючи внизу 
формуляр (по-англіЙськи) та пересилаючи його на 
адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kcrhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASSN ESTATE 
Kcrhonksun, N. Y. — Telephone 5641 

Name , . . . 
Address 
Enclosed ia reservation deposit $ tor . . . 
I 2. 
3, 4. 

persons, 

Date of arrival Time 
for weeks. 



в П р і м — ifcjg Wanted — Agency — Праця в 

І 

. Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції П(керехішцтва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 — 3rd Avenue, New York 3, N. V. m Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або ВШВД ^Фіттваиі 
робітники до ираці в ресторанах 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, 1ІОМИЕЛЧ1 І Ін. 

а Заходьте до нашої Агенції, яка Існує вже ЗО років! в 
Агенція відома, що дас охочим добру й добра 
платну пращо! Переконайтеся про це! 

JOHN GELETY, 

П Р А Ц Я 9 
HELP WANTED MALE в 

ДОСВІДЧЕНІ 

„Fullers" 
тл ІНША ПОМПІ 

ДО ВИКІНЧУВАНІ ПІ. 
а Постійна праця 
а Надчисельні години 

Голоеитись: 

BOTANY 
FINISHING CO. 

Dayton Avenue 
Passaic, N. J. 

МУЖЧИНИ 
де наросерії 

Досвідчені до 
— припасовування дверей -

— вкладання скла 
— і т. д 

5 днів в тижні. 
Робочі користі. 

Голоеитись до; Mr. Witter 

CADILLAC 
MOTOR САІІ 

630 N. Rush Street 
Chicago, III. 

ОПЕРЕИТОРИ 
потрібні до 

Merrow—Zig-Zag—Plain 
машини до ШИТІ .̀і 

Денна або нічна приця. 
VAL MODE LINGERIE 

100 — 8th St.. Passaic N. J 

ХВОРІ, 
HE ТРАТЬТЕ 
` ЩІІ 
Всі, ЩО хворіють на неду-

гу шлунка, як кваси шлунка. 
Гази, запір, нестравність, від-
бнвання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих, жіночі недомагання, ге-
мороідн, ревматичні болі, 
цукрицю й інші нсдомаган-
ня, повинні ще сьогодні за-
жити зілля Д-ра Міллера, 
яке складається з в природ-
нгос пахучих зел, п. и. 
„J. М. L. Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

Зілля це ие вариться, ані 
не заларюсгься, а вжнвасть-
ся його в природнім виді, так, 
як я у пачці. Тим то воно та-
ке помічне й корнсие. 

Зілля це повннно находн-
тнся як перша поміч у кож-
ній хаті 

Ціна одної пачки враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажасте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
кя $10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, долучуючи 
чек або Монсй Ордер, на а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC. 
Dpt 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

а П Р А Ц Я џ 
в HELP WANTED FEMALE a 

ПОТРІБНО ДІВЧИНИ 
до иіикн над 3-річною дитинок 

(поміч мамі). 
Добра платня. 

Голоеитись телефонічно між 
9-5:30 вечора, крім суботи 

і неділі. 
MU 4-5570 

' - Hushing, L І. 

Д(МВІДЧКНІ ОПКРКИТОРКИ 
до дуже дорогих суконок 
на вулицю і на по полуднє. 

1 Іостійна праця. 
MAURICE RENTNER 

498 7th Ave., New York City 
(16th Екюѓ). 

Apply Mr. Fetterman. 

ДО ШИТТЯ 
на машині Merrow. 

Досвідчені при светерах. 
ІІоітіЛна праця. Добра плитня. 

` S Л Р KNITWEAR 
139 North 10th St., 
Brooklyn, N. Y. 

EV 8-1848 

# Help Wanted Male-Female в 

ОПЕРЕИТОРИ (-KH) 
Секційна праця. Всі секції. 

Постійна праця. 
Ladies Raincoats 

SUMMIT SPORTSWEAR 
2540 Belmont Ave., Bronx, N. Y. 
Near Fordhum Road — Bronx Zoo 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benehts. 

ST 4-7880 Ask for Mr. Taylor 

ЖЕРТВОДАВЦЯМ 
ПЛАТИТЬСЯ ! 

Треба перейти лікарські обслі-
,1 ў н а ш і й . ПОНЄДІЛКН і П'ЯТНИЦІ 'В 

ѓод. 10 рано до 8 по полудні. 
В середу 9-та рано до полудня, 
у вівтіркн і четверги 10 рано до 

5 по полудні. 
PASSAIC BLOOD BANK Inc. 

160 Lexington Ave. Passaic, N. J. 
GReRory 2-7573 

REAL ESTATE 

YONKERS — Dnnwoodle Section 
Мурований S-род. дім. 

Продасться з втратою $ 30,800. 
J. J. Lusk 

815 Yonkers Aven Yonkers, N. Y. 
YO 3-4919 

BROOKLYN 
Bedford - Stuyvesant 

Два 4-пов. мур. наріжні доми. 
6 родинні, 3 крамниці КОЖНИЙ. 

Бел огрівання. Дохід $ 8,000. 
Готівки $ 2,500 на КОЖНИЙ. 

Allied Lumber 
11017 Sutphin Blvd., 

Jamaica, L. I. — RE 9-1036 

. JACKSON HEIGHTS, L. I. 
Відокремлений 2-род. мурова-
ний дім, 11 кімнат і 4у2 лазнич-
ки, 3 кімнати у підвалі, площа 
40 X 100. Гараж, олив, огріван-

ня, мосяжні рури, багато 
особливостей. — $ 34,000. 

Оглядати тільки за попередньою 
умовою. 

НА 4-4587 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „С в о б о д і`' 
'ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ! 9 ЧИТАЙТЕ ! Є ПОШИРЮЙТЕ овид 
OVYD — HORIZON, 

Журнал літератури, 
мистецтва й політичнр-

громадської проблематики. 
ВИСИЛАЄМО ПОКАЗОВІ 

ПРИМІРНИКИ. 
2228 W. Chicago Ave., Chicago 22, III. 

1920 p. TeL AL 4-8779 

KOWBASNIUK AGENCY 
„ Н О Т А Р І А Л Ь Н Е Б Ю Р О 

277 East 10th Street New York 9, N. V. 

ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ — 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ 

БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ. ' 

ВСЯКІ ІМІГРАЦІПНІ СПРАВИ 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЃН ЕВРОПН 1 А З П 

(Жадайте наших к а т а л о г і в ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Віра Ковбасяюк-Ш у м є 1 к о Ангін Ш у м є 1 к о 

Ѓодних: 10 рано до 7-ої вечора. Субота 10 рано до 1-ої в. в. 

ЙОМУ ТІЛЬКИ ТАК ЗДАЄТЬСЯ 

На фото — ІЗ-.іітнііі скавт Денніс Вільямс з Вірджінії п ід 
час відпочинку на крайовому скавтовому джемборі у Велі 
Фордж в Іїенсилвенії. Набігавшись весь день по таборі, 
Денніс сів хвилину, щоб відпочати, бо після тісї біганини 
його ноги видаються йому майже такі, як виглядають на 

цій фотографії. 

Уряд публічного здоров'я ЗДА про 
шкідливість курення 

Вашингтон. — Уряд пуС- цю по цілій країні 
лічного здоров'я зайняв 12-го 
липня по раз перший урядове 
становище в справі шкідли-
вости курення цигарок і за-
явнв, що „с щораз більше ло-
гічних доказів на те, що над-
мірне курення цигарок спрн-
чнняс недугу пістряка леѓє-
нів". Ця заява уряду публіч-
ного здоров'я змінила заяву -. 
1954-го року, в якій говори -
лося про те, що між недугою 
пістряка легенів і куренням 
цигарок „існус тільки статис-
тичне пов'язання", але немає 
доказів про причиновий зв'я 
зоќ. Головний лікар уряду 
здоров'я Лерой Е. Бирні од-

Він вн-
слав повідомлення про шкід-
лнвість курення до всіх го-
лоя стейтових' урядів здо-
ров'я та до Американського 
Лікарського Товариства, По-
дібио давніше зробив і ан-
глійський міністер здоров'я, 
який повідомив місцеві урлд.і 
здоров'я про те, що між ќу-
ренням цигарок і пістряком 
легенів існус причиновий 
зв'язок. Голова Наукового 
Дорадчого Відділу при Д о -
слідному Комітеті Тютюнові ї 
Промисловости д-р Кларенс 
Ќ І ' Ќ Літл видав заяву, що йо-
го комітет не ствердив залеж-
ности пістряка легенів від ку-

М Е Ш К А Н Н Я 

УМЕБЛЬОВАНІ КІМНАТИ 
Ю ВИНАИМУ САМІТНИМ 

ЧОЛОВІКАМ В РАЙОНІ 
ВРУКЛИН-МУЗЕИ. 

Дзвонити. МА 2-6089 

REAL ESTATE 

ночасно почав освідомну пра- рення цигарок. 

Ньо Йорќ не є найбільшим містом світу. 
Н ю Иорк. — Цьогорічний 

окремий перепис населення, 
який коштував міську управу 
1,500,000 доля рів, не тільки 
не збільшив прибутків цього 
міста, але щ е й ствердив, шо 
вони є на третьому місці в 
світі щодо числа мешканціи 
Цьогорічна статистика нара-
хувала тільки 7,771,509 осій, 
на 120,448 осіб менше як Су-
ло в 1950 році під час загаль-
ного перепису населення. Мі-
ська Управа хотіла зробити 
інтерес, бо коли б було вия-

внлося, щ о число населення 
збільшилося на 125,000 осіб, 
то місто діставало б річно 
843,750 долярів більше допо-
мопі від стейтової легісляту-
ри а ж до найближчого пере-
пнсу населення в 1960 році. 
Тепер виявилося, щ о не буде 
збільшення стейтової дОПОМО-
ги, але обіцяють, щ о не буде 
і її зменшення. Н ю Иорк с те-
пер на третьому місці щодо 
числа населення: Токіо сго-
ї т ь н а п е р ш о м у м і с ц і — 
8.471,637. Лондон — 8,239,-
910, а Ню Иорк — 7,771,509. 

Поліція арештувала вбивника Меллоя 
Н ю Иорк. — Поліція за-

арештувала 26-річного Ед-
варда Д ж . Полаковського, 
який признався до того, що 
застрелив 53-річного Джейм-
са Меллоя, а після того його 
трупа надав у валізці як по-
снлку до Каліфорнії. Пола-
ковскі спочатку казав поліції, 
що хотів тільки настрашити 
Меллоя, і тільки припадком 
його вбив. А л е він не міг вн-
яснити, чому а ж три рази 
стріляв до своєї жертви, і 
признався д о навмисного 
вбивства. Та пізніше він від-
клнкав свос признання до сві-
домого вбивства. Те саме за-
явив і оборонець Полаков-
ського, якого йому визначив 
суд. Злочинець мотивував 
свій злочин тим, що Меллой 
брав від нього високі відсотки 
хоч він йому сплатив більше 

від позичених 140 долярів, і 
від позиченої суми, то Мел-
лой ще домагався 550 доля-
рів. Невідомо, скільки правди 
в цих з ізнаннях Полаковсько-
го, але поліція вже ствердн-
ла, що Меллой позичав і ін-
шим людям гроші на лихвар-
ські відсотки. 

BROOKLYN 
West 3rd St. між Еве. X A W 

(Stryker CL). 
Нові 2-род. мур. доми, З'А 6 бЏ, 
-котра великі кімнати,, —— 
і дім надасться для професій 

налів. (Будівничий ь 
COLUCCIO 
UE 9-9515 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ЎНІ 
ШПЌАГО, Ілл. — Упраю 

і`-ва Рожд. Пресв. Богородиці 
ВІдд. 259. повідомляє, що місяч-
ІІІ збори відбудуться в неділн 
21-го літня, о год. 1:30 по пол., 
а церковній . залі — при 4952 
So. Paulina St. -л П. Трусяќ, рек. 
секр. 

ЕЛНЗАВЕТ, Н. Дж. — ПІв-
річні збори Т-ва „Запорозька 
СІЧ", Відд. 234, відбудуться t 
суботу, дня 20-го липня 1957 p., 
в УНДомі, о год. 7:30 веч. На 
порядку: звіт Управи за мину-
лий иінрік. — І. Іваниќ, фін. 
секр. - -"-

АЛЛЕНТАВН, Па. — Відд. 
147 повідомляс членів, що схо-
днни відбудуться в неділю 21 
липня 1957 p., в залі укр. прав, 
громади — 803 Норт Фронт вул., 
о г о д 2-ій по пол. Членів міс-
цевоі братньої каси, просимо 
прибути для обговорення дуже 
важливих справ. — Д Рудаке-
вич. предс: І. Гуц а ' 1 л к , к . кас-`-
І. Залворськнй, секр. 

САВТПОРТ, Коня. — Т-во їм. 
Т. Шевченка, Відд. 84, подас до 
відома членкнням і членам, що 
піврічні збори відбудуться в не-
ділю 21-го липня, о г о д 4-ій по 
пол.. в залі УНДому — 279 
Кінґс Гайвей Вест. — І. Махно, 
предс; М. Гудзік, кас.; П. Дуд-
ко, секр. 

ГЕИЗЛЕТОН. Па, — В-во 
ѓв. Арх. Мнхаіла, В і д д 85. по-
відомляс, що піврічні збори від-
будуться в неділю 21-го липня. 
Кожніѓй член обов'язаннй прнй-
ти на збори. Член, який не 
прийде І не заплатить вкладки 
до 25-го ц. м., буде суспендова-
ний. — В. Шляхтянчнн. предс; 
О. Ќостюк, секр. і кас. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, Па. — Т-во 
.Дністер". Відд. 430, повідом-
ляс своїх членів, що побір вкла-
док за місяць липень відбудеть-
ся в суботу 20-го липня 1957 p., 
в Укр. Ќлюбі — при 23-ій і 
Вравн вулицях, в год. 7-9 веч. 
і в неділю, дня 21-го липня в 
Укр. Ќлюбі — при 847 Н. 
Фрейќлін вул., в год. 11:30-1:30 
дня. Просимо вирівняти залег-
лості і відібрати чекн-дивіден-
дн. — О. Вахай, секр. 

о В А К А Ц І Ї m 

ПРОВЕДІТЬ СВОЇ ВАКАЦІЇ У 
Page — Qne Chateau і 

g л. w 6 ^ - — ч д і і ^ v n a i v a u з 
2 ЗАПЕВНЕНА ДОБРА КУХНЯ. — ПОМІРКОВАНІ ЦШИ. S 

— Ми певні, що ВИ будете дуже вдоволені. — t 
РАОЕ — ONE CHATEAU ? 

5 Box 232 Stone Ridge, N. Y. — Tel.: High Falls 3860 % 

Легеням свіжого повітря 
ess: 

Нервом відпочинку. `,` 

„П І Д Л Ю Т Е" 
Українська відпочинкова оселя для молодих І старших. 
50 миль на північ від Торонто — околиця Orangeville, 

Канада. 
^ ГОРИ, ЛІС, ПІСОК 1 ВОДА 4 

Соняшн! кімнати — Модерні кабіни — Купелі: на сойці, 
у піску 1 у ріці — Спорѓова Площа — Залл до Танців. 

Харчування на місці. 
в Відкрито від 15-го травня до пізньої осені, m 

ЗИМОЮ ЛЕІЦЕТАРСЬКИИ СПОРТ, і 
В першому І третьому сезоні ціни на я)ешканкя Ні% нижчі. $ 

Адреса: М А Р І Я Л У Ц И К 
R. R. ї; GLEN INN, GLEN CROSS, ONT., CANADA g 

Телефон "K3.M-1 

^ п т і і т і і ї т и і і т н і м т ї і ї і і і і і ї і г т т т ш г г т 

ft ПАНСІОН Shangri Lodge 
Lexington, N. Y.' 

P. O. Box 146 Tel.: Lexington 2921 
В СЕРЦІ ГТР КЕТСКІЛ 

— серед лісів, на соняшній поляні — над чудовою річкою, 
пригожою до купелі, плавання 1 риболовлі. 
џ Вигідні одно 1 більше особові кімнати в 

Џ ПОВНИЙ КОМФОРТ Т Ф 
— Смачний та здоровий домашній харч. — 
НИЗЬКІ ЦШИ. — Для дітей велика знижка. 

Інформації: 3 . НАВАГА 
Телеф.: PR 8-1833 від в-10 P. М. 

^ГГГТТ^ТТТІТІТТТТІІІІІІІЇІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ 

MISCELLANEOUS 

f 
Посмертні Згадки 

і `ФФФФФФФФФФФФФФФФФФЧ)Р—#ИЧЧ т ѓ о 

ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Щ е раз прнгадусмо нашим ; 

передшштннхжм, що змінќ-! 
і ють місце свого побуту, щоб і 
; одночасно з повідомленням j 
І про аміну адреси обов'язко- ; 
! во пр ќсклали в о ш т о вамќ І 
! марками Ю‡ аа внготовлеши ; 
; нової адресовоі кліші, ш чле- ; J 

!; УНСоюзу ще й число свого :' 
; Відділу. 

Адміністрація „Свободи" і 
1 —rr-rr шФ9Ф0Ф0Ф0ШФ0Фтт0ФФФФФФфті 

МАРІЯ КОВАЛЬСЬКА, довго-
лтгня члеикиня Відд. 213, 
Б-ва са. Арх. Мяхаіла в Ба-
ні)ні, Н. Дж., померла 10-го 
липня 1957 p., проживши 63 
роки. Покійна народилася в 
селі Попориио, пов. Добро-
мнль, Зах. Україна, дня 3-го 
травня 1894 р. Полишила в 
смутку 2 доньки Анну, Кате-
рнну: S синів Андрія, Мяколу 
Стефана; зятя: дві невістки 
І двох внуків. Похорон відбув-
ся в суботу 13-го липня з пох. 
заведення до укр. прав, церк-
вн св. СофЦ, пря }'часті Родн-
ин. Знайомих І Членів 213-го 
Відд., на цвинтар Неврок Бей, 
Н. Дж. — В. їй П! 

А. Васараб, секр. 

Пеілроблеиі 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
аягліПські, ціна $26.00. Мав-
мо також нові і перероблені 
українські машиякя. Рахун-
кові машини. Офісові пряря-
дя. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHclsea 3-8086 

ROSE HR.L MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave.) Irvington, New Jersey 

Українські продавці — S. ZELINSKY — PHILIP CHUY 
Мя обслуговусмо і ставляємо пам'ятники па всіх цвинтарях 

в околиці 100 миль. — Також робимо ваписн. 
Тел.: ESeex 2-0468 

К Н И Ж Ь і і 

ПРО роман Василя Барил „ Р А Н " писала вже дггераіуриі 
критяќн fl звичайні читачі (Л. Луціь, К. Кнсілевський, М. 
Островоржа, Л. Шанковськян, Т. Т^ О. Червова, С Кар-
певичева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) 1 act вони високо 
оцінили цей Варчив твір. 

ІМ ВИ ШКЯ МАСТЕ ЦЕЙ ВХЛЖКНИ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„РАИ" 
Негр аў ш и н в ќ'шві і книгарні, або просто 

"SVOBODA", P. О. Box 34ђ, Jersey City З, N. J. 
Цђоь х і л ь к в SS.00.nd можеі 

„УКРАЇНСЬКИЙ Л ІКАР 
Д-ра А. Т. КШЗЕЯ 

Нове дояюаавии t виправлене цкдіи— 
всі недуги 1 подав способи їх лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАР" В КОЖНШ УКР. К А П І 
Шил 58.00. 

ввмошпнил в валвжятістю надсилати і 
-8V0B0DA", 81-83 Grand S t , Jersey Оту S, М. J. 

UPHKPXCA КОЖНОЇ БШЛІОТЕКН, КОЖНОГО ДОМЎІ 
Вже вийшло монументально видання творів найвизначиі-

шоі поепш українського 'національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-во Тищенко — Білоус) 
Вірші, драми, поезЛ у прозі, перлини української літератури! 

Друховакі на гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
няяій оправі. Всі ці томи в чудесним доповненням бібліоте-
кн кожного, хто шанує і любить українське слово. 

Придбайте їх для себе 1 своїх дітей! 
Ц Ш А З А 12 ТОМІВ $34.00. 

Замовляти: 
-SVOBODA", Р. 0 . BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Т А Р З А Н , ч. 3900. Ультиматум. 

Р О З Ш У К И 

Гтепая Гладкий розшукув сво^ 
іка ГРИГОРІЯ XLAP4EHKA та 
іого дружину Н4.ТАШУ, що 
іроживали в Лозовій. Писати 
іа адресу: 

Stefan HUDKYJ 
210 Jersey St. 

Trenton, N. J., USA 

УІузика Ольга, з дому ВІлик, по-
ііукус: 1) ріді(ого бротіі ІіОГ-
1АНА - МИХАЙЛА В1ЛНКА, 
іародж. в 1917. р. у Львові; 2) 
аваѓра ВОЛОДИМИРА ОНУФ-
'НКА, років біля 58, та 3) НА-
ІПО СТАДШЩЬКУ, з дому 
уитсльни. Хто знав би дещо 

іро них, прошу ласкаво писати 
іа адресу: 

Osyp FURTAK 
08 Hewitt Ave. 

Toronto, Ont., Canada 

Петро УДОВІШ, з села Веріж-
гя Гірні, пов. Сяніќ, пошукус 
(ружину ХРНСТННУ з роду 
Любінських.' 

Прошу оголоситись: 
Petra U0OWYN 

471 Grand St. 
Sharon. Pa., U. S. A. 

ПЕТРА `ВІГАИЕЦЬ, 
який мас перебувати в Англії, 

пошукус 
VVasyl STYRANEC 

471 - Grand St. 
Sharon, Pa^ U. S. A. 

Пошукую 
брата ФЕДОРА 1 сестру АННУ 

СТИРАНЕЦЬ, 
зі села ПротТсний, пов. Ліско. 

Голоеитись прошу до: 
VVasyl STYRANEC 

471 Grand St. 
Sharon, Pa.. U. S. A 

a BUSINESS OPPORTUNITY e 

вшдокл гаврський 
БИЗНЕС і дво-фамілійний дім 
на продаж, з причини хвороби. 

Гарне містечко. 
Ціна приступна. 

Прошу писати, або телеф.: 
Stephen SIKORA 

65 Cherry St., Oeneva, N. Y. 
Phon'e: 9-7132 

РЕСТОРАН 
Добре поставлений — L. I. City 
Все влаштування. 

Мусять продати з уваги на 
недугу. 

- ЕХ 29716 
After 1 РМ. 

ВАР і ГРІЛ, 
заснований 1938 р. 

Також 2-род. д ім при дорозі 
# 1, близько Pluvl.mil 

Телеф.: MAmaroneck 9-9836 
або МА 9-2240 

- DINER 
з нерисвиілоі сталі з барою. 

Повний лайсенс. 
Ціна $12.000. 

Ліз на 10 років. 
Телеф.: Flora! Park 4-9453 

БАР і' РЕСТОРАН 
89 5th Ave., Brooklyn. 

Тільки ПІШО, 
Еудннок 1 бизиес разом, 

окремо. 
Телеф;: МА 2-9829 

Між 12 і 4 РМ. 

або 

Р І З Н Е 

А Р Е А 
18 Е. 7 вул. в Ню Норку 

(тел. GR 3-3550) 
Н И Т К И D M C 

Гуртом та - детайлічно 

LytwyrifeLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINQFIELD AVENUE 
1RV1NQT0N, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESeex 5-5555 

o t w # ^ Ф0фф9^9ф0ффффф00фф0фффѓв 

ІВАН БУНЬНО 
УКГ. ПОГРЕБНІЇЌ 

ЦШИ ПРНОТУПШ 

John Bunko 
Uceceed UBdertaker 

REASONABLE PRICES 
4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

Г N e w York City 
Tdephone: GRamercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Залямлстьея похоронжжн 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована 
іура, Модерна 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel ORchard 4-2568 
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